



KECSKEMÉTI RENDŐRKAPITÁNYSÁG
VEZETŐJE

Szám: 03010/2198 /2016. Ált.



B E S Z Á M O L Ó
A KÖZBIZTONSÁG HELYZETÉRŐL, A
KECSKEMÉTI RENDŐRKAPITÁNYSÁG
KÖZBIZTONSÁG ÉRDEKÉBEN 2015. ÉVBEN TETT INTÉZKEDÉSEIRŐL,
AZ AZZAL KAPCSOLATOS FELADATAIRÓL

2016.

Cím: 6000 Kecskemét, Batthyány u. 14. postacím: 6001 Kecskemét, Pf.: 301.
telefon: (06-76) 484-684/35-93, fax: (06-76/513-371
e-mail: kecskemetkapitany@bacs.police.hu

3
BEVEZETÉS

A Kecskeméti Rendőrkapitányság teljes személyi állománya a 2015. évben rendkívülinek minősíthető évet zárt. A rendelkezésére álló erők és eszközök eredményes és költséghatékony felhasználásával arra törekedtünk, hogy megfelelő szintű közbiztonságot biztosítsunk illetékességi területünk lakossága részére.

Magyarország, egyben a schengeni terület érdekei elvárt védelmének érdekében közreműködtünk szerb viszonylatban a határszakaszának megbízható őrizetében, a mélységi ellenőrző rendszerben, az illegális határátlépők feltartóztatásában, szűrésében.

Az elmúlt évben rendőreink társszervekkel, civil szervezetekkel, kiemelten az önkormányzatokkal és az állampolgárok egyéb közösségeivel koordinált, szoros együttműködése és tevékenysége nyomán a lakosság biztonságérzete kedvezően alakult. Igyekeztünk partnerként helytállni az önkormányzatok fejlesztései által megnövekedett közbiztonsági kihívások (lakosságszám, átutazó turizmus, forgalomterhelés) – sokszor feltételhiányos – kezelésében.

A 18/2015. (V.21.) BM rendelet 2015. július 01-i hatállyal módosította a Rendőrség szervei illetékességi területének megállapításáról szóló 67/2007. (XII.28.) IRM rendeletet, mellyel a rendőrkapitányságok illetékességi területei igazodtak a járások illetékességi területeihez. Ennek eredményeként 2015. július 1-től a Kecskeméti Rendőrkapitányság illetékességi területe - a meglévő 16 településen kívül - további 5-tel (Orgovány, Ágasegyháza, Fülöpjakab, Kunszállás, Tiszaalpár) bővült, mely 290,17 km²-es terület, valamint 13 ezer fős lakossági létszámnövekedést eredményezett.

A Kecskeméti Rendőrkapitányság illetékességi területe így közel 1.500 km², a lakosság lélekszáma megközelíti a 170.000 főt. A települések száma 21, amelyet négy város (Kecskemét, Tiszakécske, Kerekegyháza, Lajosmizse) és tizenhét község (Tiszaug, Lakitelek, Szentkirály, Nyárlőrinc, Városföld, Jakabszállás, Ladánybene, Kunbaracs, Fülöpháza, Ballószög, Felsőlajos, Helvécia, Ágasegyháza, Orgovány, Fülöpjakab, Kunszállás, Tiszaalpár) alkot. A lakosság túlnyomó többsége városban él. Településszerkezetét tekintve, klasszikusan alföldi jellemzőkkel bír. Éppúgy jelen van a városi, mint a falusi életmód, de nem elhanyagolható az úgynevezett tanyás jelleg sem. Az elmúlt években a tanyás területeken élők életmódja átalakulóban van. Azok az őslakosok, akik még nem hagytak fel a gazdálkodással, egyre kevesebben vannak. Ahol kihaltak, ott a tanyák vagy üresen állnak, vagy nem ritka, hogy jómódú külföldiek (jellemzően német, holland, belga) vették meg azokat. Említést érdemel, hogy Tiszakécske, Tiszaalpár és Lakitelek környezetében kiterjedt az üdülőövezet. Ennek megfelelően a nyári időszakban az ott tartózkodók száma gyakran az állandó lakosok számának akár két - háromszorosára is nő.

A megyeszékhely **Kecskemét Megyei Jogú Város** Bács-Kiskun megye székhelye, lakónépesség szerint a nyolcadik, közigazgatási terület szerint a hetedik legnagyobb település Magyarországon. Kecskemét közigazgatási területe: 322.58 km², ebből külterület 282.43 km², belterület: 40.15 km². Kecskemét város közigazgatási területén az állandó népesség száma 112.322 fő, míg a város népsűrűsége 348,2 fő/km² volt 2013-ban. A Kecskeméten élők száma 1970-től napjainkig több mint 38%-kal növekedett és ez a tendencia az agglomerációjába tartozó településeket is érintette. A városba történő el-, illetve bevándorlást egyik oldalról a külső tényezők, mint például Budapest és más – hazai és külföldi – fejlődési központok vonzó hatása, a város tágabb térségének (Duna-Tisza köze, illetve a Dél-Alföldi Régió) környezeti, munka- és életfeltételei, valamint Kecskemét agglomerációjának társadalmi és gazdasági folyamatai egyaránt befolyásolhatják. Bács-Kiskun megye népességének mintegy 22%-a él Kecskeméten. A megyeszékhely jelentős erőfeszítéseket tett, hogy a már meglévő kutatás-fejlesztési hálózata mellett, elősegítse Kecskemét tudásalapú gazdaságának erősödését és iskolavárossá, kreatív-innovációs központtá válását. A kitűzött „Európa Ifjúsági Fővárosa” cím elnyeréséért, a város jövőjét jelentő a fiatal korosztályok, illetve a városba letelepedni szándékozó fiatal családokért, a gyermek- és ifjúságvédelemért minden e területen dolgozó szakember összefogott.

Kecskemét és környezete közlekedési igényeinek megfelelő színvonalú kiszolgálása, valamint a fenntartható közlekedés-szervezés, koncepcionális célkitűzése a városnak. Kecskemét mintegy 170.000 lakosú szűkebb vonzaskörzetének természetes igazgatási, szolgáltatási és foglalkoztatási központja, amely jelentős forgalmi terhelést jelent a városnak, ezért a közlekedésfejlesztéssel kapcsolatos feladatoknak ugyancsak fontos elemét képezi az elővárosi közlekedés figyelembe vétele, annak közlekedésbiztonsági vetületeivel együtt.

A rendőrkapitányság területén 4 rendőrőrs teljesítette feladatát. A rendőrőrsök közül 2 (Lajosmizse és Tiszakécske) osztály, 2 (Kecskemét Széchenyiváros, Kecskemét Műkertváros) alosztály jogállású.

Az évek során kialakult és alkalmazott bűnmegelőzési eszközök széleskörű kihasználása mellett rendőrkapitányságunk vezetése a rendelkezésre álló lehetőségek függvényében folyamatosan törekedett és törekszik arra, hogy a tudomány és technika vívmányait bűnmegelőzési és bűnüldözési tevékenysége hatékonyságának növelése érdekében felhasználja. A közterületeinken elhelyezett kamerák és rendszámfelismerő-rendszerek segítették a jogsértő cselekmények megelőzését és bizonyítását, a bevezetett vészívó jelzőrendszer az időskorúak sérelmére elkövetett bűncselekmények esetköreit kívánták csökkenteni.

A jogszabályi környezet változásából kiemelendő a hivatásos állomány életpályáját, jogviszonyát meghatározó, a rendvédelmi feladatokat ellátó szervek hivatásos állományának szolgálati jogviszonyáról szóló 2015. évi XLII. törvény 2015. július 1-jei hatályba lépése, majd a kapcsolódó kormány- és miniszteri rendeletek kiadása, illetve módosítása.

A 2015. évre stratégiai célként tűztük ki a nyomozási eredményesség javítását, a települések közbiztonságának fenntartását és javítását, a személyi sérüléssel járó közúti közlekedési balesetek számának csökkenését, a határellenőrzés terén elért biztonság megőrzését, az illegális migrációval szembeni hatékony és eredményes fellépést, a közszolgálati életpálya rendőrségnél történő bevezetéséből adódó feladatok körültekintő teljesítését. A stratégiai célkitűzéseinkkel kapcsolatos feladatokat időarányosan végrehajtottuk. Fokozott figyelmet fordítottunk a rendőrségi életpályamodell bevezetéséből eredő feladataink határidőre történő teljesítésére. Nyomozó szerveink eredményesen hajtották végre feladataikat, nyomozási eredményességünket 4,8%-kal, 48,3 %-ra sikerült javítanunk. A személyi sérüléssel járó balesetek száma kissé növekedett. Jogszerűen, emberségesen és eredményesen léptünk fel az eddig még soha nem tapasztalt migrációs nyomással szemben is. Településeinken megfelelő közbiztonságot tudunk biztosítani az ott élőknek.

I. A KÖZBIZTONSÁGI HELYZET ÉRTÉKELÉSE

1. A bűnügyi helyzet bemutatása

2015-ben a lakosság szubjektív biztonságérzetét leginkább befolyásoló bűncselekményeket szem előtt tartva igyekeztünk hatékony és színvonalas munkát végezni, megtartva prioritásként a korábbi években kitűzött céljainkat (a helyszíni tevékenységek színvonalának emelését, a nyomozások időszerűségének javítását, a bíróság elé állítások számának növelését és a bűnügyi hírszerző tevékenység szakszerűségének emelését), és az aktuálisan jelentkező feladatok hatékony kezelését. Az illegális migráció elleni bűnügyi fellépés 2015. év őszén rendkívüli helyzet elé állította a bűnügyi szolgálatot is.

1.1. A regisztrált bűncselekmények számának alakulása

A Kecskeméti Rendőrkapitányság a **teljes illetékességi területét**¹ tekintve 2015-ben 5879, 2014-ben 5380 bűncselekmény nyomozásában járt el, ami 8,49% - os növekedés. Továbbra is a 2012-ben

¹ A Kecskeméti Rendőrkapitányság illetékességi területe 1.500 km², míg Kecskemét Megyei Jogú Város közigazgatási területe 322.58 km², ebből külterület 282.43 km², belterület: 40.15 km², azaz az illetékességi terület negyede a megyeszékhelyi város.

ismertté vált 11270 bűncselekményi szám az elmúlt öt év legkiugróbb értéke, melyhez képest a 2015-ben regisztrált bűncselekményi szám közel 50%-os csökkenése kedvező feltételt teremtett a minőség és eredményesség javításához. A megyeszékhelyi rendőrkapitányság nyomozta a megyében regisztrált bűncselekményeknek 43,6%-t, ami közel 3%-kal több mint 2014-ben (40,2%), de a mindenkorai tendenciának megfelelő érték. (2. számú melléklet)

A fenti tendenciát figyelhettük meg a **Kecskemét Megyei Jogú Várost** érintő mutatókat illetően is. 2015-ben Kecskemétet 4619, míg 2014-ben 4150 bűncselekmény nyomozása érintette, mintegy 10,16%-os növekedési rátát mutatva az egy év viszonylatában. 2012-ben a megyeszékhelyi város 9681 bűncselekmény nyomozásában vált érintetté, ami összehasonlítva a 2015-ben regisztrált értékkel, 52,29% csökkenés.

A területi és bűncselekményi adatokat egymásra vetítve az illetékességi terület egynegyedét jelentő megyeszékhelyi városra koncentrálódott 2015-ben a regisztrált bűncselekmények 78,57 % - a (4619), a városok részesedése 12,38 % (728), míg a maradékon a községek osztoznak 9,05% (532). (3. számú melléklet)

A Kecskeméti Rendőrkapitányság illetékességi területén regisztrált bűncselekmények strukturális változásait áttekintve elmondható volt, hogy a kiemelt személy elleni bűncselekmények száma csökkent. A vagyoni elleni bűncselekmények körében az orgazdaság és a dolog elleni erőszakos elkövetési módok (gépjármű feltörés és lakásbetörés) mutatta a legnagyobb mértékű növekedést. A regisztrált bűncselekmények teljes vertikumát tekintve, a kiemelten kezelt bűncselekmények körén kívül eső csalások számában következett be drasztikus növekedés, 269-ről 588-ra (45,75%), az e körbe tartozó jogsértéseknél gyakori a nagyszámú, sorozat jellegű elkövetés.

1.2. A regisztrált bűncselekmények 100 ezer lakosra vetített aránya, változása

A rendőri eljárásban regisztrált bűncselekmények 100 000 lakosra jutó aránya 2015-ben 3380,7, ami 2014-hez képest némi növekedést mutatott (3217,0) ugyan, de a korábbi évekhez viszonyítva így is jelentősen csökkent. (2. számú melléklet)

A kiemelten kezelt bűncselekményekre kivetített 100 ezer lakosra jutó bűncselekmények megyei átlagot meghaladó fertőzöttsége egyedül csak Kecskeméten volt mérhető. A közterületen elkövetett bűncselekmények fertőzöttségi mutatója emelkedett 2014-hez képest, ugyanakkor a 2012-es csúcshoz képest felére csökkent a közterületi fertőzöttségi mutató.

1.3. A Kecskemét Megyei Jogú Város területén regisztrált kiemelt bűncselekmények számának alakulása

Kecskemét Megyei Jogú Városban a regisztrált bűncselekmények számának (4619) 63,28 %-t teszi ki a 14 kiemelt bűncselekmény (2923), azaz arányuk a teljes illetékességi terület arányához közelít, a 2%-nyi eltérés nem releváns. A 14 kiemelt bűncselekmény száma a 2014. évhez képest (2843) csekély növekedést (2,79%) mutatott. A 2012. év kiugró értékéhez (4080) képest a 2015. év 28,36 % -os javulást hozott e téren.

A 14 kiemelten kezelt bűncselekmény kategóriában a megyeszékhelyi város területén – a korábbi évek tapasztalatának és az összes bűncselekményi tendenciának megfelelően – a vagyoni elleni bűncselekmények, ezek közül is a lopás (2446), lakásbetörés (471), zárt gépkocsi feltörés (350) és garázdaság (152) vezetnek a statisztikát.

A gépjármű feltörések terén a 2014-ben elért pozitív áttörés (161) ismét megfordulni látszik, 350 ilyen bűncselekményben járt el a nyomozó hatóság, ami 217,4%-os növekedés, és összehasonlítva az illetékességi terület bűncselekményi számával, 17 kivétellel majdnem az összes gépjármű feltörés (367) Kecskemét Megyei Jogú Városhoz köthető.

Kecskemét Megyei Jogú Városban a kiemelten kezelt bűncselekmények (2923) 83,68 %-a lopás, ami mértékében mind az illetékességi területünk (83,48%), mind a megye átlagát (77,17%) meghaladja. Kiemelendő a személygépkocsi lopások számának tendenciózus csökkenése. 2013-ban 87 elkövetés volt Kecskemét illetékességi területéhez köthető, 2014-ben 26, 2015-ben pedig 22, ami

az elmúlt évek legkedvezőbb mutatója, noha minden elkövetés a megyeszékhelyi városhoz kapcsolódott.

A megyében elkövetett lakásbetörések több mint fele (1133/623) szintén Kecskemét megyeszékhely illetékességi területéhez köthető, amelyből 471 a várost érintette. 2015-ben a betörések számában 19,11 %-os emelkedés volt tapasztalható, ami a 2010. évi kedvezőtlen helyzetét idézi.

A szintén közterületen elkövetett garázdaság eseteinek száma 2014-hez képest 2015-ben 192-ről 152-re (-20,89%) csökkent, ami pozitív visszacsatolás a közterületen eltöltött rendőri jelenlét fokozásához.

Említést érdemel még a testi sértések még mindig viszonylagosan magas száma (125), melyből 48 súlyos következményekkel járt és mindenképpen az erőszakos elkövetések aggasztó veszélyére hívja fel a figyelmet. 2014-ben 181 testi sértésből 80 volt súlyosnak minősített. A 30%-nyi csökkenés a testi sértések előfordulásában, és a közel 50%-os csökkenés a súlyos következmény tekintetében eredmény ugyan, de még mindig kihívás a prevenció területén dolgozóknak. (1. számú melléklet)

1.4. Kecskemét Megyei Jogú Város közbiztonsága szempontjából kiemelt érdeklődést kiváltó bűncselekmény nyomozásával összefüggő - személyes adatot nem tartalmazó - nyilvános információk rövid összefoglalása

A **Kecskeméti Rendőrkapitányság Bűnügyi Osztály Felderítő Alosztály** gépjármű szakvonal 2015. év elején tehergépjármű lopás miatt indított büntetőeljárás, melyben 5 olyan személy került gyanúsítottként kihallgatásra, akik az ország területén 2014. szeptember 11. és 2015. január 7. napja közötti időben – többek között Szabadszállás, Győr, Szekszárd, Tolna, Szeged, Gyöngyös, Kerecsend, Lajosmizse, Cegléd és Dunakeszi vonatkozásában – összesen 13 db tehergépkocsi lopást követtek el. A nyomozás során a gépjárművek értékesítését végző orgazdai hálózat is felderítésre került, mely csoport külföldi vonatkozású kapcsolatai felderítése érdekében az osztrák rendőrség is eljárást kezdeményezett.

A **Kecskeméti Rendőrkapitányság Bűnügyi Osztály Nyomozó Alosztályán** indult büntetőeljárásban K. H. kecskeméti lakos 2015. február 19. napon 23:01 órakor telefonon bejelentést tett, hogy a bejelentést megelőzően kb. 5 perccel ismeretlen személy a Kecskemét, Gyopáros utcai családi ingatlanjukba a hátsó ajtót kifeszítve behatolt és ott kutatásba kezdett melyen a bejelentő nagymamája megzavarta. A tettes ezt észlelve ellökte és megütötte a nagymamát, aki könnyű sérüléseket szenvedett, majd az elkövető a helyszínről futva távozott értékek eltulajdonítása nélkül.

Az ismeretlen tettes ellen indult nyomozásban egy kecskeméti lakos 2015. február 20. napon 05:57 órakor, segélyhívás (112) módon tett bejelentést a Bács-Kiskun Megyei Rendőr-főkapitányság ügyeletére, miszerint a Kecskemét, Szolnokihegy tanya alatti szomszédjába egy idős házaspárhoz - 72 éves - és 81 éves - ismeretlen elkövető 2015. február 19-én 23:00 óra magasságában ajtóbetörés módszerével behatolt és a házaspárt tetteleg bántalmazta, amely során az idős hölgyet ököllel arcon ütötték, majd fekvő helyzetében több alkalommal megrúgták, aki súlyos sérülést, nyolc napon túl gyógyuló arccsonttörést szenvedett.

A környező utcákban folytatott adatgyűjtés alapján megállapítást nyert, hogy mindkét bűncselekményt ugyanazon személy követte el, kiszolgáltató helyzetben lévő, védekezni nem képes sértettek sérelmére. A helyszíni szemlén rögzített nyomokból a Bűnügyi Szakértői és ~~Kutatási~~ ~~Intézet~~ ~~Értékelhető~~ DNS profilt tudott felállítani, melyek alapján egy személy férfiági mintái kerültek rögzítésre. Az összehasonlító szakvélemény alapján megállapítást nyert, hogy az ügyben felállított DNS megegyezik V. J. kecskeméti lakos DNS profiljával, így a nyomozók gyanúsítottként hallgatták ki rablás büntette elkövetése miatt. V. J. gyanúsított jelenleg előzetes letartóztatásban van.

Továbbá Sz. Z. kecskeméti lakos 2015. 02. 19. napon 14:01 órakor, tett bejelentést a Bács-Kiskun Megyei Rendőr-főkapitányság ügyeletére, miszerint a Kecskemét, Csokor utcában az ismerősét

kirabolták az utcán. A kikerülő járőrszolgálat megállapította, hogy a Kecskemét, Diófa utcában ismeretlen elkövető megtámadta L. S. – 89 éves – kecskeméti lakost úgy, a sértettet földhöz vágta, a kezén lévő táskát tőle elvette és ismeretlen irányba távozott. A táskában voltak a sértett iratai és 30.000,- forint készpénz. A nyomozók F. M. és Cs. Zs. kecskeméti lakosokat gyorsan beazonosították, majd elfogásukat követően gyanúsítottként kerültek kihallgatásra, Mindkét személy jelenleg is előzetes letartóztatásban van.

A fenti három bűncselekmény „különlegessége”, hogy mindhárom esetben idős sértettek sérelmére következett el rablás bűncselekményt, valamint, hogy a három cselekmény 9 órán belül, egy kb. 200 méteres sugarú körben elhelyezkedve követték el az elkövetők.

Említést érdemel még az a nyomozás, melyben azért indult eljárás, mert V I. kecskeméti lakos feljelentést tett ismeretlen tettes ellen, aki 2015. október 28. napon 09 óra 15 perc körüli időben a 6000 Kecskemét, Kiskőrösi úton a járdán haladó sértettet megtámadta oly módon, hogy kezével a sértett arcát a járdaszegély mentén húzódó kerítésnek szorította, majd kezében hordott táskáját erőszakkal kitépte, és a helyszínről elmenekült. A táskában benne volt a sértett nevére kiállított, valamint személyes tárgyai, és egy piros műanyag pénztárca, melyben körülbelül 2.000,- forint készpénz volt. A cselekménnyel okozott kár körülbelül 3.000,- forint. A bizonyítás során bevezetett széleskörű adatgyűjtések, tanúkihallgatások és egyéb eljárási cselekmények meghozták a várt eredményt, melynek során a nyomozó hatóság beazonosította a bűncselekmény elkövetésével megalapozottan gyanúsítható gyk. A. L. – 13 éves – kecskeméti lakost, akit rablás büntette miatt gyanúsítottként került kihallgatásra. Nevezett a bűncselekmény elkövetését elismerte.

Cs. S. – 89 éves – kecskeméti lakos 2015. június 12-én 12:55 órakor telefonon tett bejelentést mivel a Kecskemét, Kőhid utcai társasház bejáratánál két 20 év alatti fiatal belökte az ajtón, nadrágzsebét kiforgatták és az egyikből eltulajdonítottak 3.700,- forint készpénzét. A nyomozást az ügyben nagy erővel kezdte meg a rendőrkapitányság, melynek eredményeként kevesebb, mint három óra alatt elfogásra kerültek az elkövetők, R. S. és gyk. A. L. kecskeméti lakosok személyében. Ők gyanúsítottként kerültek kihallgatásra, a felnőtt korú terhelt jelenleg is előzetes letartóztatásban van. A fenti két esetben megegyező, hogy Kecskemét belvárosában, nappali órákban, idős, beteg sértetteket, útonállászerűen támadtak meg és erőszakkal vették el értékeiket. Mindkét esetben gyk. A. L. 13 éves kecskeméti lakos elkövető volt.

A Bács-Kiskun Megyei Kórház Traumatológiai Ambulanciája telefonon tett feljelentést ismeretlen tettes ellen, aki 2015. szeptember 06-án 17 óra körüli időben a 6000 Kecskemét, Aradi Vértanúk tere 4. szám alatti Gyöngy Presszó előtti útszakaszon előzetes szóváltást követően utána szaladt az ott kerékpárral a Szimferopol tér irányába haladó V. Zs. kecskeméti lakosnak, majd e személyt megragadta és egy alkalommal, közepesenél nagyobb erővel, kézzel megütötte. V. Zs. az ütés hatására a kerékpárjával együtt elesett, és arcával, valamint jobb vállával a betonozott útra zuhant, és a mentők kiérkezéséig eszméletét veszítette. A sértett a bántalmazás következtében többszörös csonttörést, és agyhártyán kívüli vérzést valamint zúzódásokat szenvedett.

Az eljárás bevont orvosszakértő szerint V. Zs. életveszélyes sérüléseket szenvedett el, ám az esettel összefüggésben kialakulhatott volna olyan súlyos sérülés is, amely alapján a sértett halála is bekövetkezhetett volna. A halálos kimenetel elmaradása igazságügyi szempontból véletlen szerencsének köszönhető, nem az elkövetőn múlott. A gyors és hatékony nyomozásnak köszönhetően a rendőrkapitányság beazonosította és elfogta a bűncselekmény elkövetésével megalapozottan gyanúsítható L. I. kecskeméti lakost, akit gyanúsítottként került kihallgatásra életveszélyt okozó testi sértés büntette, és közúti közlekedés biztonsága elleni büntett elkövetése miatt. L. I. teljes körű, feltáró jellegű beismerő vallomást tett.

2. A bűnüldöző munka értékelése

2.1. A nyomozáseredményességi mutató alakulása

A bűnügyi helyzet az elmúlt évek tendenciáját tekintve volumenében és struktúrájában stabilizálódást mutat. Bács-Kiskun megye bűnügyi eredményességének alapköve a megyeszékhelyi Kecskeméti Rendőrkapitányság, mely folyamatosan javuló eredményesség mellett az elmúlt öt év legmagasabb nyomozás eredményességi mutatójával zárt 2015-ben. A 2014-ben elért 40 % fölötti mutató (43,5%) a megelőző öt év viszonylatában kiemelkedőnek számító teljesítmény volt, melyet a következetesen folytatott hatékony közterületi munkával, megelőzéssel, és a bűnügyi szolgálati ág által végzett felderítési, nyomozási és vizsgálati tevékenységgel 2015-ben sikerült javítani. Annak ellenére, hogy a Kecskeméti Rendőrkapitányság kétharmaddal több bűncselekményben (5519) volt érintett, mint a két soron következő rendőrkapitányság (Kiskunhalasi Rendőrkapitányság 1888 (+34,21%), Bajai Rendőrkapitányság 1766 (+32%)), javuló eredményességét sikerült megőriznie és átlagában a középmezőnyben teljesíteni. A nyomozás-eredményesség a Kecskeméti Rendőrkapitányságon – 4,8 %-kal – 48,3 %-ra javult, ez az elmúlt 6 év legjobb eredménye. (4. számú melléklet)

2.2. A közterületen elkövetett regisztrált bűncselekmények nyomozáseredményességi mutatójának alakulása

Arányban a közterületi elkövetéseknél az elmúlt öt évben sok változás nem volt tapasztalható. A megyeszékhelyi rendőrkapitányság illetékességi területén történik a közterületi bűnelkövetés 41,22%-a.

	segítségnyújtás elmulasztása	cserbenhagyás	14 kiemelt közterületen elkövetett	közterületen elkövetett összes	14 kiemelt	összes bűncselekmény
2011	56,3	57,1	30	42,6	27,1	30,7
2012	41,7	78,9	20,9	31,6	22,1	26,9
2013	53,8	50	20,2	34,9	22,4	39
2014	71,4	87,5	37,7	59,8	29,6	43,5
2015	100	100	30,4	55,8	31,8	48,3

A közterületen elkövetett bűncselekmények nyomozás eredményessége 55,8% volt a 2015. évben, ami a 2014. évi 59,8%-hoz képest 4% visszaesés, ugyanakkor a mélypontot jelentő 2012-es 31,60%-hoz képest 24,2%-kal jobb eredmény. A közterületen elkövetett bűncselekmények nyomozás-eredményessége 4,0 %-kal maradt el a 2014. évitől – 55,8 %-ra alakult – azonban ez az eredmény 24,2 %-kal haladja meg a 2012. évi mélypont szintjét.

2.3. Az egyes kiemelten kezelt bűncselekmények nyomozáseredményességi mutatójának alakulása.

2014-ben az összes bűncselekmény 67,49%-a, míg 2015-ben 62,83% volt kiemelten kezelt. A kiemelt bűncselekmények kategóriájában a megyeszékhelyi Kecskeméti Rendőrkapitányság nyomozás eredményessége 31,8%, az elmúlt öt év viszonylatában áttörés volt a 30% fölötti eredményességi mutató elérése. A növekmény 2,2 % volt, a 2012. évi mélypont óta folyamatos az emelkedés. Kecskemét eredménye ugyan elmarad a megyei átlag szinttől, azonban kiemelendő a 30 % feletti eredmény elérése. A kiemelt közterületi kategória nyomozás eredményessége 30,4%, ami a 2012-2013-as mélypont nyomozás eredményességét tekintve 10% fölötti javulás.

A nyomozás eredményesség az embercsempészség (100%), segítségnyújtás elmulasztása (100%), a cserbenhagyás (100%), a jármű önkényes elvétele (86,70%), testi sértés (77,70%) - a súlyos testi

sértés eredményessége 62,20% -, a garázdaság (76,20%) eseteiben volt kiemelkedő, miközben a legtöbb tennivaló a rablások, lakásbetörések, lopások vonatkozásában van.

	emberölés	kesélyezés	kk-rez.	embercsempészés	garázdaság	hábrakodás	költözés	lopás	rablás	költözés	szarolás	fenntartás	szegélyezés	Juttatások-öt.
2011	0	83,3	59,4	0	83,1	59,1	50	17,4	62,5	100	60	28,9	74,3	68,2
2012	0	78,1	38,1	0	72,5	45	57,1	16	44,4	18,2	53,3	16,1	89,3	85,7
2013	0	79,5	62,5	0	77	50	28,6	14	41,4	33,3	55,6	18,6	70,6	75
2014	0	82,8	58,1	0	80,8	68,8	60	18,5	74,3	46,2	42,9	27,2	65	93,8
2015	0	77,7	41	100	76,2	50	66,7	23,8	50	40	37,5	32,7	67,5	86,7

3. A tulajdon elleni szabálysértésekkel kapcsolatos tapasztalatok, adatok

2012. április 15-én hatályba lépett a 2012. évi II. törvény az új szabálysértési törvény, mely szerint a korábbi 2 helyett 13, majd a későbbi törvénymódosításokból kifolyólag 14, illetve jelenleg 15 tényállást érintően kell – a bírósági eljárást megelőző – előkészítő eljárást lefolytatni.

A Kecskeméti Rendőrkapitányságon a szabálysértés előkészítői feladatok végrehajtása a Közrendvédelmi Osztály alárendeltségében külön, önálló alosztályként, Szabálysértési Előkészítő Alosztály jogállásban került megszervezésre. Az alosztály 1+5 fővel végzi a feldolgozó munkát, mely az éves keletkezésre figyelemmel jelentős leterheltséget eredményez. Átlagosa 90-100 ügy van folyamatban az alosztályon.

2015. évben a rendőrkapitányság által kezdeményezett és végrehajtott bíróság elé állítások helyzete az alábbiak szerint alakult:

Bíróság elé állítás helyzete		
Kategória	Kezdeményezett	Végrehajtott
Tulajdon elleni	28	28
Tiltott prostitúció	65	64
Járművezetéstől eltiltás	29	29
Távoltartó határozat megszegése	14	14
Magánlakásértés	2	0
Összesen	138	135

A szabálysértési előkészítő eljárások összeredményessége a vizsgált időszak viszonylatában megfelel az országos vezetés által megfogalmazott (34%-os) követelményeknek. Ez az eredmény fenntartása igen nehézkes és hosszas elemző értékelő munka eredménye. A felderítési eredményesség még magasabb szintre történő emelését sok esetben a jogszabályi háttér hiánya (telefonlopások és az internetes csalások) akadályozza vagy nehezíti.

Az előkészítő eljárások jelentős részét a tulajdon elleni szabálysértés miatt indult ügyek teszik ki. Emellett jelentős ügyfeldolgozás van folyamatban tiltott prostitúciós tevékenység visszaszorítása végett. A szabálysértési előkészítő eljárások mellett 2015. évben az állomány 93 darab általános megkeresést dolgozott fel.

Felderítési eredményesség			
Bolti	Nem bolti	Egyéb tulajdon elleni	Összes elzárással sújthatóak
61,29%	32,17%	45,15%	38,79%

A Kecskeméti Rendőrkapitányság állománya által végrehajtott tulajdon elleni szabálysértések felderítési eredményessége (38,81%) meghaladta az MRFK által meghatározott szakmai teljesítménykövetelményében foglaltakat (34%), így 4,81 %-os növekedést értünk el.

A tulajdon elleni szabálysértések miatti őrizetbe vételek kezdeményezésének viszonylagos alacsony száma a differenciált intézkedésekkel magyarázhatóak. Sok esetben a tetten ért elkövetők fiatalok, első normaszegésüket végrehajtó személyek. Általánosságban megállapítható, hogy az elkövetés tárgya is alacsony értékű csokoládé, energiaital, esetenként élelmiszer, ami gyakran még az 1000 Ft-ot sem éri el.

A nem bolti lopások felderítési eredményességének legnagyobb akadálya a nyomszegény környezet és az elkövetés módszere, az alkalmi jelleg. Továbbá az elkövetés tárgya, elvesztett mobiltelefonok, padon, közlekedési eszközön felejtett értékek, gépkocsik mozdítható alkatrészei (dísztárcsák). Az ügyek vizsgálata során beszerzett kamerafelvételek minőségük miatt sokszor értékelhetetlenek. A részletes adatgyűjtések ellenére a felderítés igen nehézkes, amit tovább nehezít, hogy a mobilszolgáltatóknak megkeresést jogszabályi felhatalmazás hiányában nem lehet küldeni. A helyszíni bírság alkalmazásának lehetősége és gyakori alkalmazása az ügyek túlzott mértékű növekedését megakadályozza, amelynek tehermentesítő hozadéka megkérdőjelezhetetlen. Azonban a helyszíni bírság alkalmazása fokozott parancsnoki felügyeletet kíván, mivel visszas lehet ennek eltúlzott mértéke, tekintettel arra, hogy a be nem fizetett bírságok végrehajtásával kapcsolatos – adminisztrációs terhek, elővezetés, kísérés – kötelezettségek jelentős elvonó tényezőként jelentkeznek mind a parancsnoki, mind a végrehajtói állomány körében.

4. A közlekedésbiztonsági helyzet, az abban bekövetkezett változások

A Kecskeméti Rendőrkapitányság illetékességi területén a közlekedés biztonságát földrajzi elhelyezkedése mellett nagyban befolyásolja a város megyeszékhelyi jellege is. Kecskemét Megyei Jogú Város elkészített 2015-2020 évi Gazdasági Programjának prognózisa szerint Kecskemét 2020-ra Magyarország egyik növekedési központjává válik.

A Gazdasági Programhoz kapcsolódóan elkészült SWOT analízis alapján a **közbiztonságra, közlekedésbiztonságra is kihatóan** az alábbi dilemmák merültek fel: a közlekedési hálózat jelenlegi állapotában nem felel meg a növekvő társadalmi és gazdasági igényeknek; hálózati hiányok és keresztmetszeti problémák a város közúthálózatban; a megfelelő közlekedési infrastruktúra kiépítésével (Északi elkerülő, M44 és M8 autótutak) a város logisztikai potenciálja tovább javulhat; a Repülőtér vegyes hasznosításának előkészítésével új piaci lehetőségek megjelenése a helyi cégeknél; a várost elkerülő utak megépülésének elhúzódása következtében, növekszik a városon átmenő tranzitforgalom, s ennek következtében a város környezeti terhelése; a társadalmi felzárkóztatási programok elmaradásával fokozódik a szegregáció, növekszik a társadalmi elégedetlenség, erősödik a bűnözés, romlik a város élhetősége.

Kecskemét jövőbeli térségi és településhálózati szerepkörét, pozícióját, vonzásviszonyait és gazdasági lehetőségeit alapvetően meghatározza a jelenlegi közúthálózata és közlekedési lehetőségei. Bár Kecskemét kiváló közlekedés-földrajzi adottságokkal rendelkező város, jelentős gazdasági, kereskedelmi és szolgáltatási vonzáskörzettel, mégis a város közúthálózati helyzete, belső és átmenő forgalmának rendezetlensége, a belváros forgalomcsillapításnak megoldatlansága, közösségi közlekedésének korszerűtlensége a település további fejlődésének egyik gátjává vált. A szűkös úthálózati keresztmetszetre, a gyűrűs-sugaras közúthálózat hiányosságaira, a csomópontok korlátozott áteresztőképességére, a forgalomszervezés elavultságára, a közösségi közlekedés alacsony színvonalára már a 2005-ös és 2008-as Közlekedésfejlesztési Konceptió és a 2008-ban elfogadott Integrált Városfejlesztési Stratégia is felhívta a figyelmet. Kecskemét városa felismerve ezeket a problémákat, jelentős erőfeszítéseket tett a városi gazdaság egészét befolyásoló közlekedési infrastrukturális háttérfeltétel fejlesztése érdekében. **A város a Gazdasági Programjának megvalósítása során központi kérdésként kívánja kezelni a közút- és közlekedésfejlesztéssel kapcsolatos feladatokat.** A város közlekedési hálózatának alaphelyzete, hogy a mindenirányból érkező országos közúthálózati kapcsolatai a város sűrűn beépített területeit is érintik, egészen a Nagykörútig szinte akadálytalanul behúzza az átmenő, tranzit forgalmat és annak környezeti hatásait. Ezen országos utak jellemzően hálózati szakaszhiány nélkül (az 541. sz. út új szakaszának kivételével), jellemzően keresztmetszeti és csomóponti nehézségekkel küszködnek.

A város fő közlekedési irányultsága a nyugat-keleti irányból az elmúlt években lezajlott fejlesztések eredményeképpen egyre inkább észak-dél irányba mozdult el – követve az országos úthálózati

rendszerben történő elhelyezkedést is. Az országos úthálózati érintettségéből adódóan fontos volt, hogy – a már meglévő déli elkerülő út után – a város északi részében is elkészüljön az elkerülő út, hiszen ezzel tud csak bezárulni a Kecskemétet körülölelő (M5-54-44, déli elkerülő, M5-5-441-44, északi elkerülő) tranzit gyűrű. A 445. j. északi elkerülő út megvalósítása 2013 őszén kezdődött el, s 2015-ben befejeződött az 5. sz. főút és a 44. sz. főút közötti szakasz átadásával. Az építésekkel párhuzamosan folynak az 5. sz. főút és az M5 autópálya közötti szakasz kisajátítási és kivitelezés előkészítési munkálatai, de a kivitelezés időpontja még bizonytalan.

Az elkerülő északi tranzitút mellett, a város környékéről és a városon belül egyre erősödő forgalmi terhelés miatt, szükség mutatkozott a sugárirányú országos útszakaszok kapacitás és csomóponti fejlesztéseire is. Az 54-es az 52-es, az 5-ös és a 441-es főutak a városba érkező teherforgalom kiszolgálásán túl, az agglomerációs övezetek és a város közötti, valamint a belsőbb városrészek kapcsolatainak erősítése érdekében lennének fontosak. Az említett főútszakaszok engedélyezési szintű tervezésével kapcsolatos munkálatok befejeződtek, s egyes hálózati szakaszok esetében elindultak az engedélyezési (pl. 52.sz., 54. sz., 441. sz. főút), illetve a kisajátítási (pl. 54. sz. főút) eljárások.

Kecskemét és környezete közlekedési igényeinek megfelelő színvonalú kiszolgálása, valamint a fenntartható közlekedés-szervezés, koncepcionális célkitűzése a városnak.

4.1. A közlekedésrendészeti tevékenység értékelése

Általánosságban elmondható, hogy a megye egésze, ebben saját illetékességi területünk is - a közlekedéssel összefüggésben alkalmazható mérőszámok alapján - a biztonságos közlekedés javuló képét mutatja annak ellenére, hogy egyes adataink negatív irányt jeleznek.

Az alábbi táblázat adatai alapján a bekövetkezett személyi sérüléssel járó balesetek száma 2015 -ben 7 %-os emelkedést mutatott. A könnyű sérüléssel járó közlekedési balesetek száma 6%-kal, a súlyos sérüléssel járó balesetek száma 8%-kal, míg a halálos közlekedési balesetek számában 13%-kal emelkedett.

Sérüléssel járó balesetek kimenetel szerinti megoszlása

	2014. év	2015. év	Eltérés %
Halálos	15	17	13
Súlyos	101	109	8
Könnyű	179	189	6
Összesen	295	315	7

A baleseti okok tekintetében évek óta megfigyelhető trendek érvényesültek 2015-ben is, azaz a baleseti okok közül az első három helyen az elsőbbségi jog meg nem adása, a gyorsajtás, és a kanyarodási szabályok megsértése állt. A gyorsajtás, mint baleseti ok tekintetében továbbra is hangsúlyozni szükséges, hogy az esetek döntő többségében a relatív gyorsajtás, azaz a forgalmi, időjárás és útviszonyoknak nem megfelelő sebesség megválasztása jelentette a problémát. A gyorsajtás folyamatos ellenőrzése 2015-ben is kiemelt feladat volt.

Baleseti okok

	2014. év	2015. év
gyorsajtás	70	88
előzés szabályainak megsértése	14	12
kanyarodás szabályainak megsértése	60	51
elsőbbségi jog meg nem adása	94	103
követési távolság be nem tartása	20	23

műszaki hiba	1	2
gyalogos hiba	21	14
figyelmetlenség	1	0
egyéb ok	14	22

A baleset okozóit vizsgálva megállapítható volt, hogy a vezető helyen a személygépkocsival (194) okozott balesetek állnak. A kerékpárosok (41) a második, míg a tehergépjárművet vezetőök (25) a harmadik helyet foglalják el.

<u>Baleset okozói</u>		
	2014. év	2015. év
Személygépkocsi	198	194
Tehergépkocsi	19	28
Motorkerékpár	6	10
Kerékpár	37	41
Segédmotorkerékpár	13	19
Autóbusz	1	3
Egyéb jármű	1	5
Gyalogos	20	15

Az ittasan okozott balesetek száma és aránya az előző év azonos időszakában mért 21,36 %-ról 18,00 %-ra csökkent. A Kecskeméti Rendőrkapitányság 2015. évben 488 esetben büntetőeljárást, míg 136 esetben közigazgatási eljárást kezdeményezett gépi meghajtású járművet ittasan vezető személyekkel szemben. Az év során havonta 2 alkalommal hajtottunk végre az ittas járművezetők kiszűrésére irányuló ún. finn módszeren alapuló ittas akciókat.

Ittas volt az okozó

2014. év	2015. év
63	57

Ittas járművezető által okozott balesetek sérülés szerinti megoszlása

	2014. év	2015. év
Halálos	1	6
Súlyos	18	19
Könnyű	44	32
Összesen	63	57

A rendőrkapitányság illetékességi területe 2015. július 01. napjával 5 új településsel bővült, így az ellenőrzésünk alá tartozó területek, útvonalak száma nagymértékben növekedett. Az ellenőrzések és a bekövetkezett balesetek elemzésének tapasztalata alapján az ittaság továbbra is jelentős szerepet játszik. Az ittasan okozott közlekedési balesetek számának csökkentése érdekében továbbra is szükséges az ittas járművezetés folyamatos ellenőrzése, ám ez nem elégséges feltétele a balesetek hatékony megelőzésének, amelyhez alapvetően társadalmi összefogásra és egyéni akaratra is szükség van.

A passzív biztonsági eszközök használatának ellenőrzésére nagy figyelmet fordítottunk. A biztonsági öv használatának elmulasztása miatt 2015. évben 1132 esetben került sor közigazgatási bírság kiszabására.

A sebességellenőrzési tevékenység 2015. évben 3 db készülékkel került végrehajtásra. A kiemelt baleseti okok körébe tartozó gyorsajtás visszaszorítása érdekében a jövőben is szükséges a rendszeres sebességellenőrzések végrehajtása.

Nagy hangsúlyt fektetünk a kerékpárosok és gyalogosok láthatóságának ellenőrzésére, mivel ennek hiányában könnyen válhatnak közlekedési baleset áldozatává. A 2015. évben bekövetkezett 315 személyi sérüléses balesetből 41 esetben kerékpáros, míg 15 esetben gyalogos volt az okozó. Az általuk okozott balesetek száma az összes baleset 17,8%-át teszi ki.

A jövőben is kiemelt figyelmet kell fordítani a baleset-megelőzési tevékenység minél szélesebb körben történő kifejtésére, melynek során törekedni kell a rendelkezésre álló lehetőségek maximális kihasználására.

A közlekedési bűncselekmények volumene 3,26%-kal emelkedett a 2014. évhez képest. E jogsértések legnagyobb hányadát a járművezetés ittas állapotban deliktumok tették ki, a Kecskeméti Rendőrkapitányság illetékességi területén történt a legtöbb ilyen jogsértés 488. Szükséges még említést tenni a közúti baleset okozása bűncselekményekről, melyek volumene csökkent a múlt évben, melyből 61 esetet regisztráltunk Kecskeméten. Az ittasan okozott balesetek száma és aránya az előző év azonos időszakában mért 21,36 %-ról 18,00 %-ra csökkent.

A közlekedési bűncselekmények nyomozás-eredményességének alakulására jellemző, hogy csak kis mértékben változik és általában 90 % felett van. A nyomozás eredményességünk megegyező az előző évi 95 %-os teljesítménnyel. Továbbra is jelentős a bíróság elé állítások száma (234), mely az összesen elvégzett nyomozások 36,8 %-át teszi ki. A korábbi években ez a mutató magasabb volt, azonban 2015. évben az illegális migráció miatt ügyesszűzre és a rendőrszűzre háruló többletfeladatok hátráltatták ezen gyorsított eljárás alkalmazását.

5. Az illegális migráció helyzete, mélyégi ellenőrzési tevékenység

Magyarország, egyben a schengeni terület érdekeinek elvárt védelmének érdekében közreműködtünk szerb viszonylatban a határszakaszának megbízható őrizetében, a mélyégi ellenőrző rendszerben, az illegális határátlépők feltartóztatásában, szűrésében. Az elmúlt év kezdetétől folyamatosan emelkedő számú és tömegessé vált illegális migráció rendészeti kezelése olyan kihívás volt, amelyre még nem volt példa. A naponta százával, majd ezrével érkező illegális bevándorlók feltartóztatása, szálláshelyre szállítása, regisztrálása, egészségügyi szűrése, ellátása, a menedékkérők továbbszállítása, az érintett térségekben a közbiztonság fenntartása, az illegális migrációból hasznot húzó szervezett embercsempész szervezetek felszámolása, magyarországi segítőik felderítése és elfogása koncentrált munka eredménye volt, melybe igény szerint kerültünk bevonásra.

Speciálisan érintett bennünket a szerb-magyar határszakaszon elkövetett embercsempészség bűncselekmények elleni fellépés. Az alkalmi jellegű elkövetések mellett egyre nagyobb hangsúlyt kapott a szervezetszerű embercsempész tevékenység. Fokoztuk a felderítő tevékenységet, gyorsítottuk az információcserét az együttműködésben érintett szervek között.

Az embercsempészség tekintetében a fő migrációs útvonal jelenleg elkerüli ugyan a szerb-magyar államhatárt, ez azonban változhat. A határszakaszra telepített ideiglenes biztonsági határzár megnehezíti a migránsok mozgását és az eddigi látenciát is csökkentti, de az erre szakosodott embercsempész csoportok keresik a módját a határon történő átjuttatásuknak és a továbbszállításukat is képesek lehetnek megszervezni és biztosítani. Az újonnan alkalmazni tervezett módszerek megismerése érdekében nagy hangsúlyt kell fektetni az információszerzésre. A szervezetszerű embercsempész tevékenység hatékony visszaszorítása érdekében továbbra is elengedhetetlen a határrendészeti és a büntügyi szolgálati ágak szoros együttműködése.

A migrációval, valamint a tömeges méretű bevándorlás okozta válsághelyzettel összefüggésben 2015. szeptember 13-án a teljes állománya részére elrendelt értesítési és berendelési feladatot végrehajtottuk.

A csapatszolgálat a rendkívüli migrációs helyzettel kapcsolatosan két esetben (2015.09.04-2015.09.07., 2015.09.21.) került összevonásra. A 2015. november 13-i párizsi eseményekre

tekintettel az Országos Törzs feladatokat határozott meg Kecskemét vasúti és buszpályaudvarán, valamint a jakabszállási nemzetközi repülőtéren a folyamatos rendőri jelenlét biztosítására. Ezen túlmenően a települések területén található nagyobb kereskedelmi egységek, bevásárló központok 2-3 óránkénti visszatérő ellenőrzésére kellett intézkednünk.

II. A KECSKEMÉTI RENDŐRKAPITÁNYSÁG ÁLTAL A KÖZBIZTONSÁG ÉRDEKÉBEN TETT INTÉZKEDÉSEK ÉS AZ AZZAL KAPCSOLATOS FELADATOK

1. A közterületi jelenlét

A közterületi jelenlét mértéke, a közterületek, nyilvános helyek, valamint a kiemelt idegenforgalmi területek biztonsága (létszám, technikai eszköz, óraszám)

A Kecskeméti Rendőrkapitányság az illetékességi területén található településeken, így Kecskemét Megyei Jogú Városban is biztosította a szükséges és elvárható közterületi jelenlétet. Az illetékességi terület változása 2015. II. félévtől jelentősen meghatározta és befolyásolta a közrend, közbiztonság terén ellátandó feladatainkat. A bővítésből adódóan igazodtunk az újonnan felmerülő feladatok szakszerű és időbeni elvégzéséhez, mely során a szolgálattervezést, értékelő-elemző munkát új alapokra kellett helyeznünk, hogy a korábban elért eredményeinket megtarthassuk.

A közterületi jelenlét, mint mérőszám a közrendvédelmi szolgálat vonatkozásában a legrelevánsabb, figyelemmel arra, hogy e mutató alakulása szorosan kapcsolódik az állampolgárok szubjektív biztonságérzetéhez, valamint a reagáló képességhez.

A rendőrkapitányság közrendvédelmi szolgálata által biztosított közterületi jelenlét 2015. évben javult az ezt megelőző évekhez képest. Mindösszesen 1321 fővel – 13 604 főről 14. 925 főre – nőtt a közterületre vezényelt erő nagysága. Óraszám tekintetében szintén jelentős, 156 404 órától 163 161 órára történő növekedés tapasztalható, amely a „24 órás rendőri jelenlét” nevű program egész évben tartó folytatásának is nagyban köszönhető volt. A főleg turisztikai idényben szervezett, nagyszámban megtartott kulturális és sportrendezvények rendőri biztosítása eredményesen teljesült, amely szintén hatással volt a közterületi jelenlétre, ezen keresztül az állampolgárok szubjektív biztonságérzetére. Fenti tevékenységünk eredményeként a rendőrkapitányság állománya 2015. évben teljesítette a szakmai teljesítménykövetelményben meghatározott 1 főre jutó közterületi óraszámot (530,6 óra), melyet 9,04 %-al (578,5 óra) meg is haladtunk.

A nehezítő körülmények ellenére körültekintő szolgálatszervezéssel Kecskemét, Lajosmizse és Tiszakécske városokban a 24 órás közterületi jelenlét biztosított volt. Az egyéb településeken vezényelt járőrszolgálattal, illetve körzeti megbízotti szolgálattal voltunk jelen a közterületen. A rendőrkapitányság rendelkezett azokkal a szükséges technikai eszközökkel (gépjármű, kommunikáció, informatika), amelyekkel a szolgálat és a törvényben előírt kötelezettségek maradéktalanul teljesíthetők voltak.

A Kecskeméti Rendőrkapitányság illetékességi területén Kecskemét, Tiszakécske, Lajosmizse, Jakabszállás, Lakitelek és Nyárlőrinc településeken kiépítésre kerültek a területfelügyeleti rendszerek. A kamerarendszer a közterületi rendőri jelenlét kiegészítéseként a közbiztonság javításának hasznos eszköze, ugyanakkor ezen lehetőségek kiaknázása nem ért véget, a tapasztalatokból levonásra került következtetések mentén a rendszerek további fejlesztése várható.

2. A közrendvédelmi szolgálatteljesítés gyakorlata

Az egyes szolgálati feladatok végrehajtása során kiemelten kezeltük a lakosság biztonságérzetének fokozását. Intézkedéseinkben alkalmaztuk mindazon lehetőségeket, melyek alapvetően egy szolgál(tat)ó, segítő, együttműködő és nem egy büntető rendőrség vízióját mutatták.

A közbiztonság és a közrend további erősítését elősegítő bűnügyi és rendészeti intézkedések egységes megtételére kiadott intézkedési terv (továbbiakban: KÖKTE) III. fejezetében meghatározottak alapján végrehajtottuk a külterületi ingatlanokban, a tanyákon és az elnéptelenedő apró- vagy törpefalvakban élő személyek sérelmére elkövetett bűncselekmények megelőzésére és visszaszorítására irányuló rendőri feladatokat. E szolgálatok a rendőrkapitányság valamennyi településének külterületi tanyás részein, hetente legalább egy alkalommal teljesültek, településenként átlagosan 2 óra időtartamban.

A KÖKTE IV. fejezetében található, az időskorúak sérelmére elkövetett erőszakos bűncselekmények megelőzése érdekében elrendelt rendőri feladatok a kapitányság valamennyi települése vonatkozásában hetente legalább egy alkalommal végrehajtásra kerültek, átlagosan 2 óra időtartamban.

Speciálisan az időskorúak sérelmére elkövetett személy elleni erőszakos bűncselekmények visszaszorítása érdekében, az elmúlt időszakban észlelt súlyos, életellenes bűncselekmények további megelőzésére, megakadályozására az Országos Rendőrfőkapitány úr 2015. december 08-án a közterületi jelenlét fokozását rendelte el Kecskemét és Lajosmizse városok vonatkozásában.

A prostitúció és a hozzá kapcsolódó jogsértések visszaszorítása érdekében meghatározott feladatokra elrendelt akciósorozatot heti rendszerességgel végrehajtottuk, melyet térben és időben összehangoltunk a szomszédos rendőrkapitányságokkal (Kunszentmiklós, Kiskőrös).

Az ittas vezetők kiszűrése és a közlekedési balesetek megelőzése érdekében helyi szinten havonta több alkalommal láttunk el fokozott ellenőrzéseket, melyekhez minden esetben nagy létszámú rendőri erőt biztosítottunk. A végrehajtás helyét, időpontját az aktuális közlekedésbiztonsági szempontokra figyelemmel határoztuk meg, melyek többnyire a hétfégi napokra, illetve a délutáni és éjszakai órákra terjedtek ki.

A rendőrkapitányság a Nemzeti Bűnmegelőzési Stratégiáról szóló Kormányhatározat alapján, a gyermek- és fiatalkorúak biztonságának fokozása érdekében, a szórakozóhelyek, a zenés táncos rendezvények, a vendéglátó-ipari egységek, és azok környékének fokozott ellenőrzését 2015. év valamennyi hónapjában végrehajtotta. Az ellenőrzéseket havonta 1-2 alkalommal teljesítettük. A feladat végrehajtásba a közrendvédelmi állományon kívül a bűnügyi, közlekedésrendészeti állomány, a polgárőrség, a NAV és a Gyermekjóléti Intézetek, valamint a Kormányhivatal szakmai főosztályainak (fogyasztóvédelem, népegészségügy, élelmiszerbiztonság, munkavédelem, stb.) munkatársai is bevonásra kerültek.

A turisztikai idény rendőri feladatainak végrehajtása keretében elrendelt fokozott ellenőrzések, a nem kívánatos jelenségek visszaszorítására, a bűncselekmények és szabálysértések megelőzésére figyelemmel hajtottuk végre június, július és augusztus hónapokban. A vonatkozó ORFK utasításban meghatározott feladatok teljesülése érdekében a rendőrkapitányság illetékességi területén található valamennyi település vonatkozásában havonta egy alkalommal, átlagosan 8 óra időtartamban végeztük e tevékenységünket.

Az év végi ünnepekkel kapcsolatos rendőri feladatok végrehajtása érdekében kiadott intézkedési terv alapján, 2015. november 25-étől 2016. január 01-jéig tartó időszakban – a korábbi évek gyakorlatának megfelelően – a közterületen, nyilvános helyeken, illetve a nyilvánossá tett magánterületeken elkövetett bűncselekmények és szabálysértések visszaszorítása, illetőleg a karácsonyi és az év végi bevásárló- és turistaforgalommal összefüggő jogsértések megelőzése, az állampolgárok biztonságérzetének javítása érdekében biztosítottuk a fokozott rendőri jelenlétet.

2015. évben több esetben szerveztünk közös külterületeket érintő közbiztonsági akciót a Kiskőrösi és Kunszentmiklósi Rendőrkapitánysággal, mely során a feladat végrehajtása egymás területére

történő átnyúlással valósult meg. A közterületi szolgálat megerősítése érdekében rendszeresen igényeltük a Készenléti Rendőrség erőit, ami a közbiztonságra pozitív hatással volt.

2015. évben a közrendvédelmi szolgálatteljesítés színvonala megfelelő szintű volt. A lakosság szubjektív biztonságérzetének javítása céljából, a közterületi állomány jelenléte továbbra is biztosítva volt, és ez által, a gyors-és hatékony segítségnyújtás, a bejelentésekre történő reagálás lehetősége továbbra is megteremtődött. Az események helyszínére, Kecskemét város területén 5-15 percen belül, míg a rendőrkapitányság más településeire a lehető legrövidebb időn belül kivonult az intézkedő rendőri egység. A lakosság minden egyes bejelentésére történt reagálás, a szükséges intézkedések továbbra is végrehajtásra kerültek. A szándékos bűncselekményeket elkövetőkkel szemben minden esetben büntető feljelentés megtételére került sor. Az elsődleges célkitűzés a kulturált és szakszerű rendőri intézkedések végrehajtása. Továbbra is kiemelt figyelmet fordítottunk a közterületek rendjének fenntartására, a közösség számára nyitva álló objektumok ellenőrzésére. Az erőszakos garázda jellegű, továbbá a vagyon elleni és más bűncselekmények alakulása szintén kiemelt hangsúlyt kapott a közterületi egységek szolgálatszervezése során. A kecskeméti járőrszolgálat leterheltségét jól tükrözi, hogy a korábbi évekhez hasonlóan az utasításra történő rendőri intézkedések száma 13964 volt, mely szolgálatonként átlagosan 20 küldést eredményez. A rendészeti területet irányító vezetők folyamatos, körültekintő elemző-értékelő és szolgálatszervezési munkájának köszönhetően a korábbi években elért eredményeinket megtartottuk, bizonyos mutatókban pedig növekedést értünk el. A közterületi szolgálatot ellátók alkalmazása szervezettebbé vált, mellyel a jogsértő cselekményekre történő reagáló képességünk továbbra sem sérült. A közterületi jelenléte érdemben erősítő, fentebb részletezett programok eredményessége mellett érzékelhető volt az elvonó tényezők – migrációs helyzet, különféle akciók, rendezvénybiztosítások, bejelentések és küldések – egyre intenzívebb hatása is, amely mérsékelte a közterületi jelenléte és az ehhez kapcsolódó intézkedések erőteljesebb növelését. Ugyanakkor a közterületi jelenléte erősítését szolgálta, a polgárőrséggel és a városrendészettel (közterület-felügyelet) történő közös szolgálatok ellátása.

3. A „19/24 program” végrehajtásának tapasztalatai

2014. július 1-től bevezetésre került a „24 órás közterületi jelenléte 19 megyére történő kiterjesztése” elnevezésű program, mely 2015. évben is érvényben volt. A program vonatkozásában a Kecskeméti Rendőrkapitányságon található 21 település ellenőrzési gyakoriságának besorolása megtörtént, mely alapján egy 24 órás (Kecskemét), két háromnaponkénti (Tiszakécske, Lajosmizse) és 18 négynaponkénti szolgálatszervezési kategóriába osztott településen láttuk el feladatainkat. A települések besorolását a heti koordinációs értekezleten felülvizsgáltuk, figyelembe véve az adott időszak bűnügyi és közbiztonsági helyzetét.

4. A rendezvénybiztosítások

Kecskemét Rendőrkapitányság illetékességi területén az elmúlt évben összesen 290 rendezvény került megtartásra. Ebből a gyülekezési törvény hatálya alá tartozó rendezvény biztosítását 10 esetben hajtottuk végre, melyek politikai és gazdasági témájúak voltak. A biztosításban 137 rendőr vett részt. Sportrendezvény megtartására (magába foglalja a normál biztonsági kockázatú sportmérkőzés biztosításait) 26 esetben került sor (labdarúgó mérkőzés, kosárlabda mérkőzés, kerékpár verseny), melynek biztosításában az állományunkból összesen 184 fő vett részt, ezen felül 2 esetben kiemelt kockázatú vízilabda mérkőzés biztosításában is részt vettünk. Egyéb jellegű biztosítási feladatok az elmúlt évekhez hasonlóan szintén nagy számban hárultak a kapitányság állományára. 252 esetben, 1097 rendőr bevonásával biztosítottunk kulturális rendezvényeket (tavaszi fesztivál, kulturális rendezvények, körmenetek, autista emberek világnapja, borutca, borváros, sör- és pálinka fesztivál, Kecskeméti zenés nyári esték, sportnap, lovas napok, felvonulások, koncertek, falunapok, vásárok stb.).

A rendezvények biztosítási feladatainak végrehajtásánál több rendezvény egy időpontban külön helyszínen került megrendezésre, melyeknél nem egy esetben akár három különböző helyen (Főtér, Vasútkert, Szabadidő Központ) kellett a biztosítási erőket megosztva feladatainkat végrehajtani.

5. Az esetleges rendkívüli, illetőleg veszélyhelyzettel kapcsolatban végrehajtott feladatok

A helyi védelmi bizottság munkájában folyamatosan részt vettünk. A migrációval, valamint a tömeges méretű bevándorlás okozta válsághelyzettel összefüggésben 2015. szeptember 13-án a teljes állománya részére elrendelt értesítési és berendelési feladatot végrehajtottuk. (Lásd: I/5. pont)

6. A körzeti megbízotti státuszok feltöltöttsége és tevékenységük értékelése

A körzeti megbízotti státuszok teljes feltöltöttségének megvalósítása kiemelt helyet foglalt el a kapitányság szakmai és személyügyi igazgatási feladatai között. A rendőrkapitányság területén található 21 település mindegyike körzeti megbízotti szolgálattal lefedett. Kapitányságunk 43 körzeti megbízotti státusszal rendelkezik. A 2015. július 1-én történt illetékességi terület változása kapcsán a csatolt 5 településsel 7 fő körzeti megbízott került áthelyezésre a rendőrkapitányságra. A csatolt településeken korábban rendelkezésre álló technikai eszközök is átadásra kerültek, így jelentős fennakadást a váltás nem okozott.

A korábbi évek gyakorlatának megfelelően, 2015. évben is arra törekedtünk, hogy a körzeti megbízottak szolgálati idejéből a közterületen töltött szolgálati idő növelésére kerüljön sor. A körzeti megbízottakat irányító parancsnoki állomány folyamatosan szem előtt tartotta, hogy a körzeti megbízott minél több időt töltsön közterületen, illetve minél kevesebb legyen az elvonó tevékenység, illetve tényező. Ennek megfelelően úgy szervezték a szolgálatot, hogy a rendőr a szolgálati idejének 75%-át a közterületen tölthesse. Az elvárt közterületi jelenlét megvalósulása pozitív hatással volt a bűncselekmények keletkezésére, az elfogások, előállítások számára. A folyamatosan „területen” töltött idő, a társadalmi kapcsolatokra és ez által az információáramlásra is kedvező hatással bírt, mely szintén bűncselekményeket megelőző és felderítő tényező.

Az év során előírt működési körzetek felosztás felülvizsgálatát elvégeztük, a szükséges módosításokat megtettük.

A Körzeti Megbízotti Alosztály állománya a területén keletkezett bűnügyekben, amennyiben a feljelentés alapján már ismert, vagy a nyomozás során ismertté vált az elkövető kiléte, az ügyet átadja a Vizsgálati Osztály részére a nyomozás további lefolytatása céljából. Az ismeretlen tettes ellen indított ügyekben - figyelemmel a KMB szolgálati szabályzatra – az eljárást lefolytatja, mely során a kézben lévő ügyek száma átlagosan 2-5.

7. Az ügyeleti tevékenység, a tevékenység-irányítási központ működése

A 2013. november 16-i hatállyal végrehajtott átszervezés eredményeképpen - a határrendészeti kirendeltségek kivételével - a rendőri szerveinknél decentralizáltan, helyi sajátosságok alapján széttagolt ügyeletek megszüntetésével egy, a lakossági bejelentésekre gyorsan reagáló, megyei hatáskörrel és irányítási jogosultsággal rendelkező központi ügyeleti szolgálatot működtetünk.

Szolgálati tapasztalataink és a leterheltségi mutatóink alapján a Tevékenység-irányítási Központ irányítási szektorait (a megyeszékhely és az ahhoz kapcsolódó M5 autópálya, a migrációs útvonal kapcsán leginkább érintett rendőri szerveink, valamint a Duna folyó mentén lévő rendőrkapitányságaink egységes rendőri irányítását megteremtve) 2015. június 1-jén átalakítottuk, melyet a július 1-jén hatályba lépett illetékességi területek változásainak nyomán követése egészített ki. Megteremtettük a Bács-Kiskun Megyei Rendőr-főkapitányság és a Katasztrófavédelmi Igazgatóság ügyeleteinek azonos körletben történő szolgálatellátása feltételeit, az együttműködési megállapodást határidőre elkészítettük. A közös szolgálatellátást 2015. szeptember 14-én megkezdtük. A társszerv részéről a napi biztonságos működést súlyosan veszélyeztető körülmény nem merült fel, a katasztrófavédelmi tárgyú segélyhívások kezelése folyamatos.

A terheltek mozgását nyomon követő technikai rendszert illetékességi területünkön tárgyidőszakban 41 fővel szemben (26 fő házi őrizet, 11 fő lakhelyelhagyási tilalom, négy fővel szemben mindkét jogintézményt) alkalmaztuk, 159 esetben nyomozó hatósági idézés és bírói engedély alapján integrációs zóna kibővítését teljesítettük.

A módosított intézkedési protokollnak megfelelően, rendszerleállás esetén a reagáló erőt biztosító helyi szerveink a terhelt körülményeinek előzetes értékelését végrehajtották, az ezen alapuló folyamatos élőerős őrzést, vagy visszatérő ellenőrzést hajtják végre.

Értékelt időszakban egy esetben rendkívüli esemény következett be, egy terhelt a nyomkövető szíjat levágva a kényszerintézkedés hatálya alól kivonta magát. Az eseménnyel érintett szervek a meghatározott intézkedési protokoll szerint jártak el, a terhelt a bevezetett rendőri intézkedések eredményeképpen elfogásra került.

8. Az igazgatásrendészeti tevékenység

8.1. Szabálysértési eljárások

2015. év végéig 3034 db feljelentés érkezett, amely az előző év hasonló időszakához képest kismértékű – 10 %-os – csökkenést mutat (2014. évben 3375 db). Ebből 249 eljárásban nem született döntés 2015. év végére, a hátralék aránya így 8,2 %. Más hatóságtól 328 (előző évben 268) megkeresés érkezett eljárás alá vont személyek, illetve tanúk meghallgatása érdekében, melyből év végére 30 megkeresést nem sikerült teljesíteni.

A szabálysértési előadók 2015. évben 3819 határozatot készítettek, a megtartott meghallgatások száma összesen 1802 volt.

A városrendészettől (volt közterület-felügyelet) érkezett feljelentések - szabálytalan parkolás észlelését követően kiszabott helyszíni bírság meg nem fizetése miatt – száma 857 db (2014-ben 1097 db), ami az egész évben indult eljárások 28 %-a.

Ezekben az ügyekben az eljárás ismeretlen személlyel szemben indult, az előadóknak minden esetben bizonyítási eljárást kellett lefolytatni az ismeretlen elkövető kilétének megállapítása végett. Ennek érdekében az üzembentartó meghallgatása, illetve meghallgattatása vált szükségessé. Az eljárások nagyon elhúzódnak/elhúzódtak, a folyamatban lévő ügyek 32 % -a (79 db) a városrendészet által kezdeményezett eljárás.

A Közigazgatási Hatósági Szolgálattól érkezett feljelentések – megengedett sebesség átlépése közigazgatási határ alatt, illetve a sebességkorlátozás megszegése esetén a járulékos szabálysértések, mint lejárt műszaki, kivont gépjármű – alapján indult eljárások szintén ismeretlen személlyel szemben indultak. Az eljárások lefolytatásának módja hasonló, mint a városrendészet által kezdeményezett eljárásokban. Ilyen feljelentés 2015-ben 150 db érkezett.

Ezen ügyek rendkívül megnövelték az előadók terheit, sok időt vett el a produktív munkavégzéstől, mivel az eljárások nagy részében nem sikerült megállapítani az eljárás alá vont személy kilétét az elévülési időn belül.

Az ún. „ismeretlenes” megszüntetés 2015. évben 666 eljárást érintett.

2015-ben az összes feljelentett személy száma 3149 fő volt. 97 %-át közlekedési szabálysértés elkövetése miatt jelentették fel - 3053 fő -, míg a közrend és közbiztonság elleni szabálysértések miatt 127 fő ellen készült feljelentés.

Fiatalkorú személlyel szemben 106 db (előző évben 92 db) feljelentés érkezett, míg gyermekkorú személlyel szemben 7 db (előző évben 6 db). Külföldiekkel szemben 111 esetben (előző évben 90) éltek feljelentéssel az intézkedő rendőrök, 19 fő volt harmadik országbeli állampolgár, míg 92 fő EGT- állampolgár.

Kiemelt közlekedési szabálysértések elkövetése miatt 1058 személyt vontunk eljárás alá, ezen belül engedély nélküli vezetés miatt 492 fő (előző évben 344 fő) ellen érkezett feljelentés. Az év végéig

407 főt elmarasztalt a szabálysértési hatóság, a marasztalás mellett 357 fővel szemben alkalmazott járművezetéstől eltiltást (87 %).

A baleset okozása miatti feljelentések száma ebben az évben összesen 434 db volt, ebből 209 volt a személyi sérüléssel járó balesetek száma (előző évben ez a szám 202 volt).

A szabálysértési hatóság által elmarasztalt személyek száma 2015-ben 1948 fő volt (2014-ban 2173), a járművezetéstől eltiltottak száma 410 fő (2014-ben 292 fő).

2015. évben 945 (2014-ben 1117) esetben került sor az eljárás megszüntetésére. 666 eljárást (70 %) azért kellett a szabálysértési hatóságnak megszüntetni, mert nem volt megállapítható az eljárás alá vont személy kiléte az elévülési időn belül, 76 eljárást pedig szabálysértés hiányában szüntettünk meg.

A jogerősen kiszabott pénzbírság átlaga növekedést mutat az előző évihez képest, vagyis az előző évi 39.656 Ft-ról 49.590,- Ft-ra emelkedett.

2015. évben a Kecskeméti Rendőrkapitányság Szabálysértési Hatósága összesen 74.385.000 Ft (2014-ben 71.975.000 Ft) szabálysértési bírságot szabott ki jogerősen, melyből 892 fő 31.024.000 Ft-ot fizetett be.

A szabálysértési hatósághoz benyújtott jogorvoslati kérelmek száma ebben az évben 219 db volt (2014. évben 283). A Szabs. tv. hatályba lépésével az eljárás alá vont személy új jogorvoslati lehetősége a meghallgatás nélküli határozatok esetén a meghallgatás tartása iránti kérelem, melyből 149 db érkezett 2015-ben, míg 64 db (2014-ben 84 db) kifogást nyújtottak be az eljárás alá vont személyek a határozat ellen. 54 kifogás a bíróságra került felterjesztésre. A panaszok száma 6 db volt, míg előző évben 10.

A végrehajtási eljárás lefolytatására kiadott ügyiratok száma ebben az évben 5640 db volt, míg az előző évben 6332 db.

8.2. Helyszíni bírság végrehajtási eljárások

A 2012. évi II. törvény (Szabs. tv.) rendelkezései alapján 2012. április 15-ét követően a rendőrség által kiszabott helyszíni bírság végrehajtását az intézkedés alá vont személy lakóhelye szerint illetékességgel rendelkező rendőrkapitányság szabálysértési hatósága végzi. 2015. évben 2660 HB nyomtatvány (2014. évben 4001, 2013. évben 6532) érkezett az Igazgatásrendészeti Osztályunkra végrehajtási eljárásra.

2659 ügyet küldtek meg az ügyintézők a Kecskeméti Járásbíróságnak a helyszíni bírság elzárásra történő átváltoztatása végett, melyből 2218 esetben az elzárásra átváltoztatás meg is történt. 3533 esetben került kibocsátásra börtönfelhívás, illetve 772 elővezetés (2014-ben 977, 2013-ban 386) elrendelésére került sor.

A végrehajtási eljárás lefolytatására kiadott ügyiratok száma ebben az évben 7284 db volt, mely az előző évi 12885 db-hoz képest csökkenést mutat.

8.3. Engedélyügyi eljárások

A fegyver- engedélyügyi csoporthoz 2015. évben 117 (2014-ben 107) fegyvertartási kérelmet nyújtottak be. A fegyvertartási engedéllyel rendelkezők 15 esetben szegték meg 2015-ben a fegyvertartási és tárolási előírásokat, mely miatt intézkedni kellett a fegyvertartási engedély visszavonásáról.

A fegyver-engedélyezési eljárás során, valamint az engedély érvényességén belül 2 természetes személy, valamint 9 vadászaton összesen 149 fő vadász ellenőrzésére került sor.

Gáz- és riasztófegyverek viselési engedélyének kiadása 44 esetben történt meg, amely további csökkenést mutat az előző évekhez képest, ugyanis 2014-ben 49, míg 2013-ban 61 kérelmet nyújtottak be engedélyezésére.

2015. évben 204 db új személy- és vagyonőri igazolvány (előző évben 205 db), 6 db vagyonvédelmi rendszert szerelő igazolvány, valamint 2 db magánnyomozói igazolvány kiadására került sor, illetve 8 személy – és vagyonvédelmi tevékenység engedélyezése történt meg határozattal.

Év közben a személy- és vagyonvédelmi tevékenységet egyéni és társas vállalkozások, valamint e tevékenységet személyesen, rendőrhatalósági igazolvánnyal ellátó természetes személyek adminisztratív jellegű ellenőrzése és helyszíni ellenőrzése az ellenőrzési tervnek megfelelően lezajlott.

A figyelmeztető jelzés engedélyezésével kapcsolatos eljárások a korábbi évekhez hasonlóan történtek. Jelenleg 18 db érvényes engedély van Kecskemét illetékességi területén, 2015. évben 3 első engedélyezés történt.

2015. évben 25 esetben érkezett bejelentés pirotechnikai termék felhasználásával kapcsolatban (előző évben 18), melyek ellenőrzése a jogszabályi előírásoknak megfelelően megtörtént.

A fegyver- engedélyügyi csoportnál 2015. december 31-ig az ügyiratforgalom 7270 db (előző évben 6794 db) volt, míg az ügyfélforgalom 3062 főt érintett, mely 18,5 %-os emelkedést mutat, az előző évihez képest (2583 fő).

A jogszabályváltozás következményeként az engedélyügyi szakterületen jelentős mértékben megnövekedett az eljárások száma, ezzel az elvégzendő feladatok mennyisége.

8.4. Közigazgatási eljárások

A közigazgatási jogkörben végzett munka nagy részét elsősorban a rendkívüli halál miatti eljárások többségét kitevő öngyilkossági ügyek jelentik. A 2015. évben is igyekeztünk kellő szakszerűséggel és a határidők pontos betartásával végezni munkánkat. A 2014. január 1-jén hatályba lépett a halott vizsgálatról és halottakkal kapcsolatos eljárásról szóló 351/2013. (X.4.) Kormányrendelet rendkívüli módon megnövelte az eljárások számát, míg 2014. évben 139 esetben, 2015. évben 138 esetben folytattuk le a közigazgatási hatósági eljárást és végeztük el az ezzel együtt járó adminisztratív feladatokat. A korábbi szabályozáshoz képest kibővült baleseti halál kategória és a halál helye szerinti illetékesség bevezetése miatt kimutathatóan megnőtt a megyei kórház székhelyét is területébe foglaló Kecskeméti Rendőrkapitányság ügyforgalma.

Különös figyelmet fordítottunk az elhaltak hozzátartozóival való kontaktusfelvételre és a gyors ügyintézésre. Minden esetben szem előtt tartottuk a gazdaságos, költségkímélő, de jogszerű és szakszerű munkavégzést. Rendszeresen igényeltük a megyei szakirányítás segítségét, aminek köszönhetően ezen ügytípusok vizsgálatánál szinte példa nélküli, hogy jelentősebb probléma merült volna fel.

E tevékenységünk másik igen jelentős területe a személy- és tárgykörözés, e feladatot a Bűnügyi Osztály Akció Alosztályán belül a Körözési Csoport a közterületi tevékenységén belül látja el. 2015-ben a rendőrkapitányság bűnügyi szerveitől érkezett 61 körözési dossziéban dolgoztak, 24 más hatóság által körözött személyt fogtak el, 2087 tárgy- és okmánykörözést vizsgáltak felül. 437 eltűnt személy ügyében dolgoztak, 14 eltűnt személyt állítottak elő, és 192 tartózkodási hely megállapítására irányuló körözésben.

Az eltűnt személyek száma minden kategóriában nőtt, az eljárások száma az alábbiak szerint alakult:

	Gyermekkorú		Fiatalkorú		Felnőtt		Összesen	
	2014.	2015.	2014.	2015.	2014.	2015.	2014.	2015.
Kecskemét	23	29	195	341	56	62	274	432

A közigazgatási eljárás szabályai szerint kell lefolytatni az ideiglenes megelőző távoltartással kapcsolatos eljárást. A 2009. október 1-jén hatályba lépett jogszabály alapján ideiglenes megelőző távoltartás elrendelésével hozzátartozók közötti elkövetett erőszak miatt élünk, mely a családon belüli erőszak kezelésének, a keletkezett konfliktusok feloldásának eszköze. Az ideiglenes megelőző távoltartással kapcsolatos statisztikai jellegű nyilvántartási feladatokat a Vizsgálati Osztály Megelőzési és Áldozatvédelmi Alosztálya végzi.

9. A bűn- és baleset-megelőzés

9.1. Család-, gyermek – és ifjúságvédelem

Az értékelt időszakban egyre inkább okoz problémát a gyermek-és fiatalkorúak sérelmére, továbbá az általuk elkövetett bűncselekmények száma és minősége. A prevenció fontos feladata, hogy a jelenséget kezelje, valamint visszaszorítására lépéseket tegyen. Jelzés érkezik általános és középiskolákból is. Pedagógusok, szülők kérnek tanácsot, esetmegbeszélésekre lehetőséget. A gyakorlati tevékenységek száma így növekvő tendenciát mutatott. A fiatalkorúak esetleges vagyontárgyai irányában (pl. mobiltelefon, készpénz) megnyilvánuló bűnelkövetések tárgyévben is feladatot adtak. Ezen sértettek fő jellemzői, hogy rendelkeznek népszerű értéktárgyakkal, ezeket sokszor feltűnő helyen, vagy őrizetlenül hagyva nem túl nehéz eltulajdonítani. (Gondatlanság, mint sértetti közrehatás.) A zaklatásos cselekmények elkövetése a fiatal korosztálynál domináns volt. Levonható következtetés, hogy alapjelenséggé vált a kudarcok feldolgozásának hiánya, illetve az arra való képtelenség. Veszteségeiket az elkövetők többnyire erővel, lelki agresszióval „oldják meg”. A sértetteknel a lelki gyengeség, a megfélemlíthetőség és alárendelhetőség tulajdonságai észlelhetők.

A prevencióban az oktatói tevékenységnek van nagy szerepe. A város illetékességi területén lévő általános és középiskolákban szorgalmi időszakban valósulnak meg a rendkívüli bűnmegelőzési órák. Az Alosztály évek óta frissített oktató listát készít. Ezt juttatjuk el az oktatási intézményekbe. Az iskolák osztályfőnökei a helyi szinten megvalósuló problémák szerint választanak témákat. Az értékelt időszakban jelentősen megnőtt az érdeklődés a konfliktusok megoldására, düh és agresszió kezelésére irányuló, valamint az internet okozta veszélyek megelőzését, a kezelés lehetőségét propagáló foglalkozásokra.

Jellemzően általános iskolák kérik az esetmegbeszélések lehetőségét. A deviáns magatartású tanulókkal, akik az iskolai házi rendet rendszeresen megszegik, egy idő után a pedagógusok tehetetlennek érzik magukat. Ezért kérnek segítséget. Az esetmegbeszéléseken részt vesz a tanuló, az ő gyámja (szülő), az iskola képviselőjében osztályfőnök, vagy valamely pedagógus, iskola vezetője és a rendőrség képviselője. Az esetmegbeszélések után minden esetben nyomon követést is végzünk.

Mind a Gyermekjóléti Szolgálatokkal, mind a Gyámhivatalokkal heti szintű a kapcsolat, kölcsönös (személyes, vagy telefonon történő) információáramlás és intézkedés (beavatkozás) lehetőségeinek számbavétele, ügyintézési határideje lényegesen lerövidültebbnek mondható. 2015. évben a Közigazgatási Hivatal Szociális és Gyámhivatala koordinálásával havonta közös szakmai megbeszéléseket, illetve problémakezelő célzatú konferenciákat folytattunk, ez a munkát hatékonyabbá és élőbbé, illetve a személyes kapcsolatokat, információközléseket sokkal eredményesebbé tette, mint a korábbi esztendőkből.

Az értékelt időszakban közös fórumot is szerveztünk, ahol az iskolák gyermekvédelmi szakembereit is bevontuk a felvetődött szakmai problémák megbeszélésébe.

9.2. Családon belüli erőszak megelőzése, kezelése

A családon belüli erőszak elleni hatékonyabb fellépés érdekében a Kecskeméti Rendőrkapitányság különböző alosztályai és csoportjai (KMB, Vizsgálati Osztály alegységei, Bűnügyi Osztály alegységei, Körözési Csoport, Járőr Alosztály, Megelőzési és Áldozatvédelmi Alosztály) együtt, egymás tevékenységét segítve dolgoznak. A családon belüli erőszak helyszíneit többnyire a város külterületein egyszerűbb körülmények között, általában élettársi kapcsolatban élő, többgyermekes millió jellemzi. Ezen családokra a szegényes körülmények és életmód, munkanélküliség, alacsony

iskolázottság, igénytelenség a fő ismérv. Gyakori köreikben a munkanélküliség, alkohol, kábítószer, játékszenvedély, a többnyire segélyekből, vagy bűnelkövetésből történő megélhetési lehetőség, illetve egyfajta anyagi előnyhöz jutás. A családon belüli erőszak elkövetői többnyire férfiak, az áldozatok elsősorban a nők, illetve az ezek közötti konfliktusokat - másodlagos jelleggel érintő-gyermekek körében jellemzők. Ezen családokon belüli domináns tényező még az ún. „tanult tehetetlenség”, aminek fő ismérve, hogy az ilyen problématermelő kapcsolatok kiegészítő jelleggel működnek, vagyis e körben nem csupán az érzelmi-szociális hullámzások, változások fordulnak elő igen gyakran, hanem az is, hogy a keletkezett konfliktusokat a felek nem tudják (vagy nem is akarják) megfelelően kezelni. Ezáltal az ilyen családokban elvész a racionális belátás és reális cselekvés lehetősége, az ilyen talajon kialakult erkölcsi ítéletek torz jellege pedig a családon belül nevelkedő gyermekek személyiségfejlődésére is negatív hatással vannak (deviáns szocializáció). Gyakori megnyilvánulás körükben az agresszivitás - mint fő problémamegoldó mód-, az érzelmi közömbösség és az a jelenség, hogy a sértettek a bántalmazó fél agresszív viselkedését évekig tűrik kitéve ez által a családon belül nevelkedő gyermekeket is a veszélyeztető viselkedésnek. Az is megfigyelhető továbbá, hogy amennyiben a sértett mégis büntetőjogi lépéseket kezdeményez a bántalmazó ellen, azt gyakran napokon belül „újraértékelve” vissza akarja vonni.

A Kecskeméti Rendőrkapitányság Közrendvédelmi Osztályának jelentései, valamint az iskolák, illetve egyéb információforrások által küldött jelzések alapján - a családokban élő gyermekeket érintő sérelmek gyanúja, vagy magatartási problémák miatt - ez évben összesen 83 adatlap került továbbításra a Gyermekjóléti Szolgálathoz, illetve a területileg illetékes Gyámhivatalhoz. Az Egészségügyi és Szociális Intézmények Igazgatósága Gyermekvédelmi Központja jelzési kötelezettségének eleget téve a 2015. évben összesen 102 családon belüli erőszakot regisztráló bejelentést továbbított hatóságunkhoz. A bejelentések közül 8 esetben vált indokoltá büntetőeljárás megindítása az általuk leírt veszélyeztető magatartások miatt.

A hozzátartozók közötti erőszak miatt alkalmazható távoltartásról szóló 2009. évi LXXII. törvény 3.§ (7) bekezdése értelmében a Kecskeméti Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatal Gyámhivatala tájékoztatásul 109 esetben küldött hatóságunknak iratanyagot, mely az általuk ezen ügyekben meghallgatott felek jegyzőkönyvi nyilatkozatait tartalmazták. A megküldött ügyekben a bűnügyi nyilvántartási rendszer adatai szerint összesen 3 esetben volt regisztrált büntetőeljárás folyamatban. Az ORFK utasításban foglaltak általános tapasztalataként írható le, hogy a gyermekvédelmi rendszer rendőrkapitányságunk területén bár eléggé átfogóan és hatékonyan működik, a kölcsönös információáramlás ez évben is javult, de a jelzések még mindig nem minden egyes helyzetben adnak pontos számot a családon belüli problémaeseményekről, azok jellegéről és a további intézkedés lehetőségeiről. Adatlapot, jelzést, megkeresést ugyanis a hatóság számos munkatársa (nyomozó, vizsgáló, szabálysértési előadó, iskolarendőr) továbbíthat az általuk folyamatban lévő ügyekben, így ezek összegzése igen nehezen végezhető el, pontos képet pedig nem is teljesen tükrözhet.

Külön figyelmet fordítunk a családon belüli problémákat hasonlóképpen észlelő iskolarendőrökkel történő kapcsolattartásra és e témakört érintő továbbképzések szervezésére is. Családon belüli erőszak krízishelyzete esetén preventív jelleggel akár a helyszínen is bekapcsolódtunk a problémamegoldásba, vagy az iskolarendőrök részére módszertani segítséget is nyújtottunk az elmúlt évben. Ilyenkor a preventív beavatkozás - helyszínen történő esetkezelés, segítségnyújtás - részünkről jelentéssel, vagy adatlap továbbításával ér véget, amely vagy az eset befejezésével, vagy bűncselekmény gyanúja esetén a nyomozás elrendelésének javaslatával zárul. Az értékelt tárgyévben a Gyámhivatal illetve a Gyermekjóléti Szolgálat, a Pártfogó Felügyelői Szolgálat, valamint az illetékességi területen lévő Bíróságok hivatalból összesen 161 priuszkérő megkeresést, illetve ügyek állásáról való tájékoztatásról szóló kérelmet küldtek hatóságunkhoz a saját hivataluknál folyó államigazgatási gyermekvédelmi, és egyéb büntetőperes eljárásokhoz szükséges adatok beszerzése végett. Megelőző ideiglenes távoltartásra a 2009. évi LXXII. törvény alapján a Kecskeméti Rendőrkapitányság kezdeményezésére nevezett tárgyévben 4 esetben került sor.

9.3. Kábítószer- megelőzés

A „designer”- drogok megjelenése és rohamszerű terjedése olyan újszerű feladatokat rótt mind a rendvédelmi, mind a gyermekvédelmi, illetve a köznevelési intézményekben dolgozó

szakembereke, melyekre e szervek, intézmények nincsenek megfelelően felkészülve, nem rendelkeznek a megfelelő és hathatós megelőzést eredményező eszközökkel. Ezen újszerű problémák megoldásához elengedhetetlen volt, hogy új alapokra helyezte valamennyi témában érintett szakember a drogmegelőzési programjait. Fontos a szülők szemléletváltása is. A szülő bevonása, tájékoztatása lehet az az eszköz, mellyel a jelen kor drogfogyasztási szokásaival kapcsolatos problémák terén eredményt lehet elérni. „A Szülők és családok a Rendőrség kiemelt partnerei a kábítószer-bűnözés megelőzésében” Programtervben az alábbi feladatok elvégzésére került sor:

- A kijelölt drogprevenációs tanácsadó minden hónap első hétfőjén 09.00-10.00 óra közötti időben a Kecskeméti Rendőrkapitányság fsz. 3. hivatali helyiségében személyes fogadó órát tartott. Az értékelt időszakban ezen érdeklődő nem jelent meg.
- Minden hónap első és harmadik hetének hétfői napján 10.00-11.00 óra között telefonos ügyfélfogadást tartott. Egy alkalommal július hónapban érkezett telefonhívás egy édesanyától, aki elmondta, 17 éves lánya hétvégéken már elmegy szórakozni. Ezért szeretne hasznosítható gondolatokat kapni, hogyan világosítsa fel gyermekét.
- A megadott e-mail elérhetőséget a tanácsadó napi rendszerességgel ellenőrzi. Minden munkanap reggelén, és a délutáni időszakban is. Március és április hónapban egy-egy előadás megtartására érkezett felkérés, amely április hónapban meg is valósult. Május hónapban szintén felkérés érkezett, egy három alkalomból álló foglalkozás sorozat megtartására, amely még adott hónapban meg is kezdődött. November hónapban ismét foglalkozás megtartására érkezett igény, amelyet még aktuális hónapban megvalósult.
- A program lényege szerint minél szélesebb körben kell eljutni szülőkhöz. Az értékelt időszakban 12 alkalommal valósult meg szülői értekezlet, amely 43 osztály szülői közösségét érintette az illetékességi területen. Pedagógus értekezleteken is volt lehetőség a témáról beszélni. 5 általános, 3 középiskola, 1 középiskolai kollégium pedagógus karának tartottunk előadást a témában.

Az S.O.S. faluval közösen indított „Falu rendőre” programba beépítettük az ott dolgozók, és az anyák részére is azokat a preventációs előadásokat, amelyekkel hatékony segítséget tudunk adni. Az adott témát különösen nagy érdeklődéssel fogadták. Általános és középiskolák is igényeltek foglalkozásokat, előadásokat. Az értékelt időszakban 16 alkalommal összesen 32 osztály részesült oktatásban. A tiszakécskei Fészek Alapítvány meghívására 3 alkalomból álló foglalkozás sorozatot tartottunk nevelésben élő fiatalok számára. Esetmegbeszélésekre 2 alkalommal került sor.

Az „Áttörés Háza” Hetényegyháza területén működik. Az alakuló gyűlésen vett részt a Megelőzési és Áldozatvédelmi Alosztály vezetője, valamint a gyermek-és ifjúságvédelmi referens. A megalakulást indukálta az a tény, hogy az adott közösségben a deviáns családok, felmerülő problémák feltérképezésre kerüljenek, s azokra a helyi szakemberek megfelelő, gyors segítséget tudjanak adni.

9.4. Megelőző vagyon-és személyvédelem

- Kerékpár regisztráció
- Bűnügyi szempontból országosan jelentkező probléma a kerékpárlopás. A bűncselekmény visszaszorítása érdekében preventációs közleményekkel, foglalkozásokkal igyekezett a Kecskeméti Rendőrkapitányság minél szélesebb réteghez eljuttatni tanácsait. 2010. szeptember 13. napjától bevezetésre került a kerékpár regisztráció Kecskemét város illetékességi területén. Minden hónap első és harmadik keddjén 13.00 – 15.00 óra között a II. kapu felőli bejáratnál van lehetőség a regisztrációra. Nyári időszakban a „Tourist Police” pavilonnál hosszított nyitva tartással 13.00-19.00 óra között. A program sikerességének köszönhetően kitelepüléssel is biztosítja azt, hogy minél nagyobb számban lehetőséget kapjanak az állampolgárok járműveik rendőrségi regisztrációjára. 2015-ben 370, jelen állás szerint összesen 2812 kerékpár került regisztrálásra. A regisztrációnak bűnmegelőzési és bűnüldözést segítő szerepe is van. Bűnmegelőzési szempontból a jól látható helyen elhelyezett egyedi sorszámú öntapadós matrica „védi” a kerékpárt, amely teljes mértékben időt álló anyagból készül. Természetesen ez nem helyettesíti a zárat. Bűnüldözési szerepe pedig a pontos rögzítés utáni naprakész adatbázis. Esetleges eltulajdonítás esetén a

segélyhívó számra történő telefonálást követően minden adat rendelkezésre áll. Gyorsabb, hatékonyabb a kutatás, körözés megindítása.

Az illetékességi területen a kerékpáros közlekedés hiányosságokat mutat a szabályok betartása szempontjából. A baleset-megelőzés fontos feladata a rendőrségnek, ezért minden lehetőséget megragad arra, hogy pontos, napra kész információkkal segítse a járművel közlekedőket. Ezért az európai kezdeményezéssel - Magyarországon 2012-ben - útjára induló „Látni és látszani” kampányban idén is részt vett Kecskeméti Rendőrkapitányság, és bár a program elsődleges célja a gépjárművel közlekedők balesetének megelőzése érdekében jött létre, számos eleme a kerékpárosok számára is hasznos információt biztosít a prevenció szempontjából. 2015. év végén a Megelőzési és Áldozatvédelmi Alosztály részéről részt vett 2 fő a BKMRFK Bűnmegelőzési Osztály által szervezett oktató napon, ahol részletes felvilágosítást kaptunk a „BikeSafe” kerékpár regisztrációs lehetőségről. A 2016. év elején team munkában kell meghatározni, hogyan illeszthető be a már előzőleg elindult program, ebbe az országosan kiterjesztett lehetőségbe.

- **Egyéb tevékenység**

A Megelőzési és Áldozatvédelmi Alosztályon prevenciók oktató munka folyik a megelőző személy- és vagyónvédelem tekintetében is. A megvalósult bűncselekmények értékelése után megállapítható, hogy a sértetti közrehatás még mindig nagy problémát jelent. Az óvatosság hiánya, a túlzott bizalmasság az ismeretlen személyek (elkövető) felé. Így óvodás kortól egészen nyugdíjas korosztályig tartottunk előadásokat, foglalkozásokat.

Egész évben, különösen a nagyobb ünnepeket megelőzően végeztük vagyónvédelmi ellenőrzéseinket a piac külső és belső területén. Ugyanígy a bevásárló központok, áruházak belső területén, valamint a parkolóknak.

Az év utolsó hónapjában került megrendezésre a „Házhoz megyünk” program. A város területén két helyszínen (Piac területe, Spar Áruház-Széchenyi város) minden hónap második hetében keddtől szombatig végezzük a meghatározott feladatokat. A program a 2016. évben is folytatódik. Tekintettel arra, hogy csak egy alkalommal került sor a program végrehajtására, a sikerességéről beszámolni még nem lehetséges.

Nyílt napok keretén belül is igyekszünk felhívni a figyelmet az aktuális bűnelkövetési módszerekre, azok megelőzésének lehetőségeire.

9.5. Kiemelt kockázatú csoportok áldozattá válásának megelőzése

- **Időskorúak védelme**

- A Kecskeméti Rendőrkapitányság illetékességi területén folyamatosan figyelemmel kísérjük az időskorúak sérelmére elkövetett bűncselekmények alakulását. A napi jelentésből rendelkezésre álló adatok segítséget nyújtanak a prevenciók munkában.

- Az idősek sérelmére elkövetett bűncselekmények megelőzése, illetve a megvalósult bűncselekmények utáni segítség érdekében folyamatosan kapcsolatot tartunk az illetékességi területen élő időskorú lakossággal. Mivel ez a korosztály a kiemelt kockázatú csoporthoz tartozik, ezért több szinten is keressük a segítség lehetőségét.

1. Minden tanév kezdetén az oktatási intézményekben tartott szülői értekezleteken beszélünk az időskorú családtagok segítségéről, valamint átadjuk az ebben a témában készített szóróanyagot. Az értékelt időszakban 11 alkalommal került erre sor, amely 68 osztály szülői közösségét érintette.

2. Élő kapcsolatot tartunk a Kecskeméti Megyei Jogú Város Önkormányzatának Idősügyi Tanácsával. Részünkre előadás megtartását biztosítják, szakmai segítséget kérnek adott esetekben. Egy alkalommal értékelést kértek a város időskorú lakosságát érintő bűnügyi helyzetről.

3. Az illetékességi területen működő nyugdíjas klubok igénylik bűnmegelőzési foglalkozásainkat, előadásainkat. A korosztály részére több témát is biztosítunk. Elsődlegesen a saját személy-és vagyón biztonságukhoz kötődő témákat. E mellett azokat az előadásokat is szívesen hallgatják, ahol aktív korú családtagjaikat érintő problémákról (kábitószer megelőzés, média- internet veszélyei, kapcsolati függőség, stb.) hallhatnak, és sajtóíthatnak el segítő ötleteket. A Megelőzési és Áldozatvédelmi Alosztály kidolgozott 3 és

6 foglalkozásból álló tréningtervet is. Az értékelt időszakban 21 alkalommal tartottunk előadást, 3 alkalommal került sor (3 alkalomból álló) tréning megtartására.

4. Minden év október 1. az „Idősek világnapja”. Erre az alkalomra külön prevenció programokkal készülünk. Az értékelt időszakban a Megelőzési és Áldozatvédelmi Alosztály vezetője tartott interaktív előadást a Katona József Színház művészeivel közösen a Hírös Agóra dísztermében megtartott „Idősek napi díszgálán”.

- Az alkalmi lopások, és zsebtolvajlások egyik fő helyszíne a piactér, így folyamatosan szervezünk piaci akciókat, a vizsgált időszakban 27 alkalommal.

- Városunk illetékességi területén a polgárőrséggel történő együttműködés jónak értékelhető. Velük együtt hajt végre akciókat a rendőrség.

- A Panaszirodán szolgálatot teljesítő kollegák figyelmét rendszeresen felhívjuk az alapvető áldozatvédelmi feladatok ellátására. Így a jegyzőkönyv felvétele mellett a sértett megkapja a felvilágosítást, hogyan tud segítséget kérni a Bács-Kiskun Megyei Kormányhivatal Igazságügyi Szolgálatától.

- Hivatali helyiségünkben tart fogadó órát a „Fehér Gyűrű Közhasznú Egyesület” képviselője minden héten kedden 08.00-12.00 óra között. Szóbeli felvilágosítást is adunk a sértettnek, hogyan tud személyes értékeire vigyázni, az esetlegesen előforduló bűncselekményeket megelőzni.

- A Megelőzési és Áldozatvédelmi Alosztály áldozatvédelmi referense folyamatosan figyeli, a sértettek részesültek-e áldozatvédelmi felvilágosításban.

- A Gong rádió „Téma és Téma+” műsorában folyamatos híradást adunk az állampolgárok részére.

- **Fogyatékkal élők segítése**

A fogyatékkal élők kiemelt kockázatú csoport a preventív munkában. Az értékelt évben havi egy alkalommal tartottunk foglalkozást a fogyatékkal élők nappali intézményében. Nyári időszakban interaktív bűnmegelőzési foglalkozásokra volt lehetőség. A KOMP Médiatár filmanyagát ebben a csoportban is tudjuk alkalmazni.

- **Lakásotthonokkal történő kapcsolattartás**

A bűncselekmények alakulása szempontjából jól látható, hogy a biztos családi háttér, szülők részéről a megfelelő odafigyelés, gondoskodás hiánya fokozhatja az áldozattá és/vagy elkövetővé válást gyermek – és fiataloknál. Ezért tartjuk fontosnak, hogy a lakásotthonban nevelkedő fiatalokhoz minél több témával, segítséggel elérjenek a bűnmegelőzési szakemberek, valamint meghívott előadók.

E gondolatok mentén az S.O.S. falu vezetésével közösen hívtuk életre március hónapban a „Falu rendőre” programot. Az elsődleges cél az volt, hogy az otthon lakóiban kialakuljon a bizalom a rendőrség felé. A gyermekek részére baleset-és bűnmegelőzési oktatásokat végeztünk. A nyári időszakban a szabadidő helyes eltöltésére helyben szerveztünk foglalkozásokat. Célunk volt, hogy ne csupán a gyermekekkel foglalkozzunk, eljussanak prevenció foglalkozásaink az anyák felé is. Így az anyáknak szintén baleset-és bűnmegelőzés témában tartottunk prevenció foglalkozásokat. A faluban dolgozó szakembereknek olyan előadásokat tartottunk, amelyeket a gyakorlatban is fel tudnak használni.

2015. május 8. Anya nélkül nevelkedő gyermekek világnapján kezdtünk meg a tiszakécskei Fészek Alapítvány meghívására egy 3 alkalomból álló prevenció foglalkozást lakásotthonokban élő fiatalok részére. Az élménypedagógiai eszközöket is felhasználva interaktív prevenció foglalkozások megtartására került sor.

- **Áldozatvédelmi munka**

Az áldozatvédelemben kiemelt kockázatú csoportok (gyerekek, nők, idősek, fogyatékkal élők) vonatkozásában a prevenció munka elengedhetetlen.

Az értékelt időszakban a megvalósult bűncselekmények kapcsán az elkövetők és elkövetési magatartások jellemzőit használtuk fel az áldozattá válás megelőzésének oktatásában.

A lopás, rablás, kifosztás elkövetőinél jellemző, hogy kevesebb kockázatot vállalnak, illetve bíznak az áldozat fizikai és mentális gyengeségében, illetve az idősek által megteremtett vagyoni

készségekben. A család jellegű bűncselekményeknél az elkövetők egyre gyakoribb gyors, „lehengerlő” szuggesztív fellépése, igen előnyösnek tűnő rutinos viselkedése. Üzletszerű szolgáltatásokat ígér a sértettnek. Annak befolyásolhatóságára, megtéveszthetőségére alapoz, így növeli a családok áldozatainak számát. A gyermekkorúak sérelmére elkövetett bűncselekményeknél a szülői gondoskodás hiánya, illetve a szülői felelőtlenség a legjellemzőbb. A garázdaságnál az elkövetői viselkedés a direkt módon a külvilág felé irányított agresszió formájában jelenik meg, amely időnként társulhat az önszabályzó rendszert fellazító alkohol vagy drogfogyasztással is. A zaklatásos bűncselekmények elkövetésénél a kudarcok feldolgozásának hiánya, illetve az illetve az arra való képtelenség a jellemző. Az időskorúak hiszékenysége továbbra is növeli a trükkös lopások elkövetésének számát. Az állampolgárok érdektelensége nagyban elősegíti a gépjárművekből történő lopások elkövetését.

A panaszfelvétel és a tanúkihallgatások alkalmával a sértettek figyelmét külön is felhívjuk adataiknak zártan történő kezelésére is, így e kérdésben szabadon dönthetnek. Az áldozatok személyes meghallgatása empatikus légkörben folyik, az elszenvedett traumák tekintetében. A gyermekeknel különös figyelmet fordítunk az életkoruknak megfelelő meghallgatásra, mely az erre a célra kialakított gyermekmeghallgató szobában történik.

2015. évben összesen 202 db igazolást állítottunk ki áldozatsegítő támogatás igénybevételéhez. Ebből 2 db igazolás volt, mely szabálysértési eljárás kapcsán lett kiállítva.

A Bács-Kiskun Megyei Kormányhivatal Áldozatsegítő Szolgálatával az aktualitásoknak megfelelően folyamatosan tartjuk a kapcsolatot és működünk együtt. Időnként közös szakmai megbeszéléseket is tartottunk az igazolások kiállításával illetve a jogszabályok változásával kapcsolatos kérdések kapcsán. A Kecskeméti Rendőrkapitányság Vizsgálati Osztály Megelőzési és Áldozatvédelmi Alosztálya ad helyet a Fehér Gyűrű Közhasznú Egyesület, illetve áldozatvédő szervezetnek. Az iroda vezetője Szabados Gyula ny. r. alezredes, aki minden héten kedden délelőtt 08:00 – 12:00 óra között tart fogadóórát, melyet személyesen vagy telefonon látja el. Ezen szolgáltatást 2015. évben 45 személy vette igénybe. Az áldozatvédelmi szakreferens más társhatóságokkal (Gyámhivatal, Polgármesteri Hivatal, Családsegítő Szolgálat, egészségügyi szervek) is aktív kapcsolatot tart, szükség esetén azokat közvetíti illetve hatóságok bevonásával az ügyfelek problémáit kezeli.

Az áldozattá válás megelőzése érdekében egy fő hivatásos személy rendszeresen részt vesz a Közrendvédelmi Osztály által végrehajtott KÖKTE járőrszolgálatban. Ezen alkalmakkor külterületen élő személyeket is felkeresnek, problémáikat személyesen is megismerik, tanácsokkal és prevenciók jellegű szóróanyagokkal is ellátják az ott élőket. Kapcsolatban állunk a Tanya- és Falugondnoki Szövetséggel, akiknek rendszeresen figyelemfelhívó szóróanyagokat juttatunk el. A helyi média (Gong Rádió Téma, Téma +) bevonásával próbáljuk a lakosság figyelmét felhívni az áldozattá válás elkerülésére és a bűncselekmények megelőzésének lehetőségeire. Az alosztály oktatói az iskolai tanév befejezése előtt az igényeknek megfelelően foglalkozásokat tart „Nyár Veszélyei” címmel. Célja a tanulók figyelmének felhívása a szünet helyes eltöltésére és a veszély helyzetek elkerülésére.

9.6. Közösségi életterek rendjének védelme

Garázda jellegű cselekmények elkövetése jellemzően hétvégeként az esti órákban történnek, főként szórakozóhelyek, vendéglátó egységek közvetlen környezetében, melynek elkövetői legtöbbször erősen ittas fiatalokból álló csoport. Kecskemét város területén a szórakozni vágyó fiatalok körében igen kedvelt vendéglátó egység a „Dallas Pub”, „Dokk Cafe”, „Fortuna disco”, melyek környékén élő állampolgárok rendszeresen kérnek rendőri segítséget a hangoskodó, szemtelő fiatalok kordában tartása végett. Kecskemét Megyei Jogú Város Önkormányzatával együttműködve a lakosság nyugodt pihenése érdekében ezek a vendéglátó egységek nyitva tartása korlátozásra került. Továbbá közterületen, parkokban hajléktalan személyek által elkövetett bűncselekmények a jellemzőek, melyeket általában erősen ittas állapotban egymás vagyontárgyainak megszerzése céljából követnek el. 2015. évben falfirka bűncselekmény elkövetése nem történt Kecskemét város területén, egyéb rongálás elkövetése 133 esetben történt.

A város turisztikai idényében a Belváros biztonságának fokozására felállításra kerül a „Tourist Police” Pavilon. Ez minden esetben a Megelőzési és Áldozatvédelmi Alosztály feladata.

Megszerkeszti az információs kiadványt, nyomtatásáról gondoskodik, valamint a kiadványokat eljuttatja a turisztikailag érintettekhez (szállodák, apartmanok, vendégházak, lovas tanyák, éttermek, kávézók, stb.) a minél szélesebb körben történő megjelenés miatt. 2015. évben részt vettünk a város biztonsági tervének megvalósításában.

9.7. Gyermekmeghallgató szoba kihasználtsága

A Bács-Kiskun Megyei Rendőr-főkapitányságon kialakított gyermekbarát meghallgató szoba 2013. február 8-án került átadásra. Az akkreditált átadás után a gyermekmeghallgató szoba kihasználtsága napokon belül megkezdődött. Az ügygazdák az értékelt időszakban is minden esetben előzetesen jelezték, mely időpontban válik számukra szükségessé a meghallgató helyiség. Büntetőeljárás során, valamint eljáráson kívül bűnmegelőzési cézzalattal voltak családon belüli erőszak sértettjeivel feltáráó beszélgetések, tanácsadások. Ezekben az esetekben preventív módszerek alkalmazására került sor. Az év második felében azonban a meghallgató szoba kihasználtsága a büntető eljárásokban csökkent.

9.8. Pályázatírás, pályázatfigyelés

A Belügyminisztérium által kiírt „Bűnmegelőzési projektek megvalósítására” kiírt pályázatra nyújtott be pályamunkát a BKMRFK Kecskeméti Rendőrkapitánysága. A „Lehetőség végtelen” című pályázati munka az újonnan a Kecskeméti Rendőrkapitányság illetékességi területéhez tartozó 5 település bűnmegelőzési munkájának bevezetésére íródott. A munkaanyagot a kiíró sajnos nem fogadta be nyertes pályázatként.

9.9. Kisebbséggel történő együttműködés

A 2014. évi országos, és helyi választások után személyi változás következett be Kecskemét Megyei Jogú Város Roma Települési Nemzetiségi Önkormányzat vezető testületét illetően. Az újonnan kinevezett elnökkel, Radics Kálmánnal a munkakapcsolat jónak, gördülékenynek értékelhető. A Kapitányság és a Nemzetiségi Önkormányzat 2015. január 16. napon írta alá az együttműködési megállapodást, valamint ezzel a dátummal közös feladat meghatározás is elkészült. A Kecskeméti Rendőrkapitányság Vezetője prioritásként tartotta szem előtt a közös megbeszéléseket, valamint fogadó napokat. Az értékelt időszakban havi rendszerességgel voltak kapitánysági fogadónapok. A Kecskeméti Rendőrkapitányság részéről kijelölt koordinátor a Megelőzési és Alosztályvédelmi Alosztály mindenkori vezetője. A Kecskemét Megyei Jogú Város Roma Települési Nemzetiségi Önkormányzatával a referens szakmai és munkakapcsolata jó. Hatályban lévő együttműködési megállapodás, és közös feladatterv alapján végezte a munkát az értékelt időszakban. A személyes ismeretség hozta magával az együtt gondolkodás lehetőségét. A Tóth László Általános Iskolában január hónapban és szeptember hónapban a felső tagozatos osztályokban tartott az Alosztály vezetője szülői értekezleteket, egy alkalommal szülők iskoláját. Valamint egy alkalommal az iskolában megvalósult rendbontó viselkedések miatt összehívott szülői értekezleten is részt vett. A rendkívüli bűnmegelőzési órák megtartása továbbra is folyamatos volt azokban az iskolákban is, ahol a kisebbségi csoporthoz tartozó tanulók nagy számban tanulnak. A 2014. évben indított D.A.D.A. órák megtartása is folytatódott a 2015. évben, és a 2015/2016-os tanévben is. Az iskolákban tartózkodások alkalmával toborzói feladatokat is végzett a referens. Elnök úrral közösen indítottuk el hagyományteremtő cézzalattal a „Játsszunk egy csapatban” elnevezésű futball tornát. A prevenciós alapokon nyugvó program a szabadidő helyes eltöltésére, a veszélyes helyzetek elkerülésére hívta fel a figyelmet, hiszen erre a Rendőrségnek nagy hangsúlyt kell fektetnie. A sportnak pozitív szellemi, lelki és fizikai hatásai vannak. Ezért került megrendezésre a „Játsszunk egy csapatban” elnevezésű futball-torna. Célja, hogy elérje, a fiatalok a káros szenvedélyek és a bűnözés helyett a sport felé forduljanak. A Nemzeti Bűnmegelőzési Tanács az Emberi Erőforrások Minisztériumával (EMMI) közösen két évvel ezelőtt “Legyen a Sport a szenvedélyed!” címmel indított hasonló kampányt. A nemzetiségekkel való törődés is kiemelt feladat. A futball-tornát ennek a gondoskodásnak jegyében hozták létre, amikor a Kecskeméten működő nemzetiségi önkormányzatok felé meghirdették a torna lehetőségét. A tornán részt vettek a lengyel, roma, bolgár, német nemzetiségek. A német nemzetiségi Kinder óvodából érkezett futball csapat játszott a torna első mérkőzését, utána a résztvevő 7.-8. osztályos tanulókból álló csapatok

mérkőztek meg egymással. A Lajosmizsei Gyermekvédelmi konferencián felkérést kapott előadás megtartására. A kisebbséghez tartozás, a kisebbség és a rendőrség kapcsolata témában. A Twist Olivér Egyesülettel, az illetékességi területen lévő közösségi terekkel kialakított kapcsolat, valamint annak életben tartása helyszínt biztosít ahhoz, hogy a referens minél szélesebb körben találkozhatson a kisebbséghez tartozókkal.

Tiszakécskén 3 alkalomból álló interaktív foglalkozás megtartása történt a Fészek Alapítvány meghívására. Az ott nevelésben élő gyerekek döntő többsége roma származású. A biztonságteremtő, és fenntartó témában interaktív beszélgetésekre került sor. A referens, valamint egy bűnmegelőzési főelőadó kolléga 2015. áprilisában elvégezte a Nemzeti Bűnmegelőzési Tanács által kiírt „élménypedagógiai tréner” képzést, így a nevelésben élő gyermekek már részt tudtak venni az általuk megtartott élménypedagógiai foglalkozásokon is. A Területi Gyermekvédelmi Szakszolgálat, S.O.S. Gyermekfalu meghívására a kisebbség körében, leginkább drogproblémákkal kapcsolatos foglalkozások, előadások megtartására is sor került. 2015. október 20-án roma személyek képviselőit ellátó személyek részére oktatás- konferencia megtartására került sor. Az oktatói délelőtti témája: Feladatok és lehetőségek a roma integrációban. A Kecskeméti Rendőrkapitányság nagy hangsúlyt fektet a roma nemzeti kisebbségi csoportokhoz tartozó lakosság felzárkóztatására, a velük való kapcsolattartásra, oktatásukra. Az oktatásra és a konferenciára olyan személyek kaptak meghívást, akik napi kapcsolatban vannak munkájuk során a kisebbségi csoportokkal. Lehetőség volt a gyakorlatban felmerült problémák megbeszélésére is. A 2015. évben is folytatódott a „Kis karácsony, nagy biztonság” program. Az Alosztály rövid mese és vers kategóriában írt ki pályázatot. A Damjanich János Általános Iskolából 10, a Tóth László Általános Iskolából 15 tanuló jelentkezett. A pályázat elbírálását követően a programnapon, 2015. 12. 16-án került sor a Mezei utcai Közösségi Házban a bűnmegelőzési délutánra. Itt adtuk át ünnepélyes keretek között a jutalmakat is.

9.10. Szakhatósági engedélyek kiadása

A Kecskeméti Rendőrkapitányság a közigazgatási hatósági eljárás és szolgáltatás általános szabályairól szóló 2004. évi CXL. Tv. (Ket), valamint a kereskedelmi tevékenységek végzésének feltételeiről szóló 210/2009. (IX.29.) Kormányrendelet alapján együttműködve a Kecskeméti Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatal Hatósági Iroda Igazgatási Osztályával valamint az érintett társhatóságokkal, a következő szakhatósági tevékenységeket végzi:

Az illetékességi területen működő szórakozóhelyek rendezvénytartási kérelmei alapján közös helyszíni szemléket tart. A helyszínen észlelteknél alapján rendőrkapitányságunk szakhatósági hozzájárulását kizárólag a közbiztonsági és közrendvédelmi jogszabályok maradéktalan betartása és betarttatása esetén, a helyszínen felvett jegyzőkönyvben adja meg. A Polgármesteri Hivatal jegyzőjének külön írásbeli megkeresése alapján Hatóságunk nevezett vendéglátóipari egységek kérésére szeszital kimérési engedély megszerzéséhez szükséges szakhatósági vélemény állít ki - a megjelölt környező intézmények napi működési idejének lejártá után történő szeszital kiméréshez feltételként szabott jogszabályok betartása mellett.

A Polgármesteri Hivatal Hatósági Iroda külön írásbeli megkeresése alapján Hatóságunk nevezett intézmények kérésére - a rendezvénytartásra vonatkozó jogszabályok betartása mellett - rendezvénytartási engedély megszerzéséhez szükséges szakhatósági véleményt állít ki, melyet szintén a Polgármesteri Hivatal Hatósági Irodájának küld meg. A Kecskeméti Rendőrkapitányság Közrendvédelmi Osztályával, valamint a Polgármesteri Hivatal Hatósági Irodájával és a külső társhatóságokkal együtt időnként szórakozóhely ellenőrzések végzésére is sor kerül, itt a közrend, a közbiztonság, a fogyasztó és katasztrófavédelem, az étel-miszer-ellenőrzés és szeszital kimérés, valamint egészségügyi szakemberek közös munkája keretében végzett tevékenység szempontjai egyaránt érvényesülnek, illetve szabályozó erőként hatnak. A Polgármesteri Hivatal Hatósági Irodája a már működő, vagy újonnan megnyitott kereskedelmi egységekről, illetve azok adatainak változásairól rendszeres információkat (határozatokat) juttat el hozzánk. A tájékoztatókról szóló iratanyagok - bár részünkről további intézkedést nem igényelnek - folyamatos adatregisztráció és iktatás formájában kerülnek tárolásra.

9.11. Turisztikai idény

A város turisztikai idényében a Tourist Police pavilon felállítása és működtetése a Megelőzési és Áldozatvédelmi Alosztály feladata. Megszerkeszti az információs kiadványt, nyomtatásáról gondoskodik, valamint a kiadványokat eljuttatja a turisztikailag érintettekhez (szállodák, apartmanok, vendégházak, lovas tanyák, éttermek, kávézók, stb.) a minél szélesebb körben történő megjelenés miatt. 2015. évben részt vettünk a város biztonsági tervének megvalósításában. Szintén a turisztikai időszakban a Kecskeméti Uszoda és Fürdő területén folytatódott programunk, amikor is önkéntes segítők láttak el járőr feladatokat a fürdőzők személy-és vagyónbiztonsága érdekében.

9.12. Iskolai Közösségi Önkéntes Szolgálat

2015. évben a Kecskeméti Rendőrkapitányság Megelőzési és Áldozatvédelmi Alosztálya az 50 órás közösségi szolgálat keretében a rendőrségen munkát vállaló diákok foglalkoztatása érdekében 12 középfokú oktatási intézménnyel, valamint a Hírös Sport Nonprofit Kft-vel kötött együttműködési megállapodást. A közösségi szolgálat keretében a legnagyobb óraszámban és létszámmal a „Tourist Police” és a „Strand Police” programban teljesítettek a tanulók szolgálatot. A „Tourist Police” program 2015. június 16-tól 2015. augusztus 30-ig működött. Ezen időszak alatt minden nap 09.00 és 21.00 óra közötti időszakban, 3 óránkénti váltásban 2-2 diák önkéntes teljesített szolgálatot a Főtéren felállított pavilonban, 7 napos turnusokban. Ebben a programban 130 tanuló vett részt.

A „Strand Police” program – a Hírös Sport Nonprofit Kft-vel történt szerződéskötést követően - 2015. június 16-án indult és 2015. augusztus 30-ig tartott minden nap 09.00 és 18.00 óra közötti időszakban, a „Tourist Police”- hoz hasonló szervezésben. Ennek helyszíne a Kecskeméti Strand és Élmenyfürdő volt. A programban 156 tanuló vett részt.

Ezen felül a kerékpár-regisztrációban, és egyéb bűnmegelőzési programjaink lebonyolításában (főtéren rendezvények, prevenciós programok) is segítettek a diák önkéntesek (volt olyan, aki több programban is). 2015. évben összesen 310 tanuló segítette a közösségi szolgálat keretében a rendőrség munkáját.

9.13. Baleset-megelőzés

A Kecskeméti Rendőrkapitányság illetékességi területén az „Iskola rendőre” program keretében a 2015. évi tanévkezdéssel (szeptember hó) összefüggő közlekedésrendészeti, baleset-megelőzési feladatokat a korábbi évek tapasztalataira építve és a helyi sajátosságok figyelembe vételével teljesítettük a Kecskeméti Rendőrkapitányság illetékességi területén. Az elmúlt évek baleseti adatait folyamatosan elemeztük, értékeltük és ennek eredményére, valamint a korábbi tapasztalatokra támaszkodva a Közlekedésrendészeti Osztály munkatársai a helyi önkormányzatokkal és más illetékes hatóságokkal közösen - a tanintézmények képviselőit is bevonva - forgalomszervezési és forgalomtechnikai bejárásokat szerveztek. Értékelték és felülvizsgálták az előző évi bejárások során tett intézkedések hatékonyságát, azok módosításának szükségességét. Az előzetes felmérés alapján indokoltnak tartott iskolák közvetlen környékén - az iskolák pedagógusaival történt konzultációt követően – az „Iskola rendőre” kampány kezdetén felterjesztett ütemterv alapján - a napi oktatás kezdési és befejezési időszakában egyenruhás, közrendvédelmi és közlekedésrendészeti rendőrök, polgárőrök, valamint tanulók segítették a gyermekek és szüleik közlekedését, valamint a tanévnyitó ünnepségek zavartalan lebonyolítását.

Rendőreink különös figyelmet fordítottak a gépjárművezetők jogkövető magatartásának ellenőrzésére, a gyermekek biztonságos közlekedésének elősegítésére, a gyalogos közlekedés segítése érdekében a forgalom irányítására, a passzív biztonsági eszközök – biztonsági gyermekülés és biztonsági öv - használatára és a gépjárművek szabálytalan megállása és várakozása elleni fellépésre.

A tanévben folyamatosak voltak a tanulók számára, iskolai tanítási napon megtartott előadások. Összesen 148 esetben, 185 óra időtartamban tartottunk foglalkozásokat, 3421 gyermeknek, tanóra keretében. Az előadások sokszínűségét igazolja, hogy nem csak közlekedésrendészeti, hanem közrendvédelmi és bűnmegelőzési témákat is felöleltek a kollégáink által tartott tanórák.

A Református Általános Iskolában tanévnyitó ünnepségen vettünk részt, melynek keretében kiosztásra kerültek az I. évfolyamos diákoknak az OBB Által biztosított „Üzenő Füzet”, illetve egyéb ajándéktárgyak.

Szeptember hónapban a kijelölt gyalogos-átkelőhelyeknél összesen 9 helyszínen, 9 kiemelten fontos iskolánál 198 alkalommal biztosítottuk a demonstratív rendőri jelenlétet (Kecskemét, Lajosmizse, Tiszakécske). 2 alkalommal a Mátyás Király Általános Iskola 3. osztályos tanulója, Dunai Richárd segítette kollégánk munkáját Kecskeméten a Petőfi Sándor utca és Kőhíd utcák kereszteződésében lévő gyalogátkelőhelynél. A Gáspár András Szakközépiskola rendőr-előkészítő tagozatának diákjai 7 alkalommal, 4 fővel csatlakoztak kollégáinkhoz, támogatva őket munkavégzésük során. A kijelölt gyalogátkelőhelyeknél szolgálatot ellátó kollégák tapasztalataikat, észrevételeiket elemeztük, értékeltük, melynek eredményeként megállapításra került, hogy kettő olyan szabálysértés elkövetése gyakori, amelyre az akcióinknak irányulnia kell. Az egyik, sűrűn megvalósuló szabálysértés, hogy a járművel közlekedők nem adnak elsőbbséget a kijelölt gyalogátkelő helyen szabályosan átkelő gyalogosoknak. Ezen szabálysértés megvalósulása kiugróan magas számban fordul elő olyan helyeken, ahol a gyalogátkelőhely párhuzamos közlekedésre alkalmas úttestre került felfestésre. A másik, tipikusan kerékpárosok által megvalósított szabálysértés az, hogy kerékpárjukon fent ülve, azt hajtva kelnek át a gyalogátkelő helyen. Akcióink során fent írt két szabálysértés megelőzését tűztük ki célul.

Az első akcióra 2014. szeptember 24. napján 09 óra 45 perctől került sor. Közösen hajtottuk végre a kecskeméti polgárőrséggel, illetve a Damjanich Általános Iskola 4. osztályos tanulóival. A szabályosan közlekedőknek láthatósági mellényt, kerékpár első – és hátsó világító berendezést, valamint láthatósági mellényt formázó kulcstartót adtak át a gyerekek, megköszönve a járművek vezetőinek, hogy közlekedésük során a szabályok maradéktalan betartásával közlekednek, így hozzájárulnak a közlekedés biztonságának erősítéséhez és óvják a gyerekeket, mint a legvédtelenebb közlekedőket. A közlekedési szabályokat megsértőket figyelmeztetésben részesítettük. Az akcióban 7 járművezető részesült a fenti tárgyakból, egy fővel szemben éltünk figyelem felhívással. A kecskeméti írott – és sugárzott média a helyszínen megjelent, tudósított az ellenőrzésről.

A kerékpáros balesetek számának csökkentése érdekében, azok megelőzésére folyamatban van, a kijelölt gyalogátkelőhelyekhez a „HAJTVA VESZÉLYES, TOLVA BIZTONSÁGOS” jelzőtáblák kihelyezése. A jelzőtáblák célja, hogy felhívják a kerékpárral közlekedők figyelmét arra, hogy a kijelölt gyalogátkelőhelyen kerékpárjukról le kell szállniuk, és azt tolva kell az úttesten áthaladniuk. A Kecskeméti Városi Baleset-megelőzési Bizottság 2015. április 14. napján 08 óra 00 perc kezdettel rendezte meg a „Kerékpáros Iskola Kupa” és a „Ki a mester két keréken?” versenyek 2015. évi városi döntőjét a Bács-Kiskun Megyei Rendőr-főkapitányság Lőterének objektumában. A városi versenyen, az elmúlt évekhez hasonlóan az általános iskola 5. – 8. osztályos tanulói vehettek részt. A csapatokat 2 fő leány és 2 fő fiúversenyző alkotta. A versenyzők elméleti KRESZ tesztlapot tölthettek ki és a felállított kerékpáros akadálypályán teljesítették a feladatokat. A versenyre 6 iskola nevezte be tanulóit.

A tanév folyamán, az intézményekben 95 kerékpárt ellenőriztünk le, melyből 21 darab felelt meg a hatályos műszaki előírásoknak. Tekintettel a nagy számú műszakilag hiányos, vagy a közúti közlekedésben való részvételre alkalmatlan kerékpárra, a jövőben az „Iskola rendőr” programban részt vevő valamennyi általános iskolát be kívánjuk vonni a kerékpár ellenőrzésekbe és a megtartott ellenőrzéseket követően utóellenőrzés keretében kívánjuk megvizsgálni azt, hogy a szülők gondoskodtak -e gyermekeik kerékpárjának felújítására, alkalmassá tették -e arra a kerékpárokat, hogy azzal a gyerekek biztonságosan tudjanak közlekedni.

A Gong rádióban kollégáink havonta 1 alkalommal vesznek részt a „Kapcsolj A Biztonságért” elnevezésű baleset-megelőzési műsorban, minden olyan témát érintenek, mely a közlekedés tárgyköréhez kapcsolódik.

10. Együttműködés

10.1. Kecskemét Megyei Jogú Város Önkormányzatával folytatott együttműködés

Önkormányzat megnevezése	Beszámoltatás időpontja	Beszámoló elfogadása
KECSKEMÉT MJV Közigyűlése	2015.04.30.	Egyhangúan elfogadva

A Kecskeméti Rendőrkapitányság 2015 – ben is élvezte az önkormányzatok által nyújtott támogatások által biztosított többlet költségvetési keret előnyeit.

Az önkormányzatokkal, a rendészeti és bűnmegelőzési feladatot ellátókkal szakmai kommunikációs háttérrel teremtettek a félévente megrendezésre kerülő „Járási Közbiztonsági Egyeztető Fórum” interaktív megbeszélései, melyek kötetlenségükkel, problémafelvetésükkel új szint hoztak a közbiztonság megteremtéséért felelősséget vállaló életébe és pozitív fogadtatásra találtak. Az egyes rendészeti feladatokat ellátó – önkormányzati közalkalmazottakkal – a közbiztonsági fórum koordinációs értekezletei képezték a hatékony kommunikáció és információcsere alapját, melynek tartalmi elemei a polgárőrséggel történő együttműködésről szóló alcím alatt kerültek részletezésre.

A Kecskeméti Rendőrkapitányság és Kecskemét Megyei Jogú Város Roma Települési Nemzetiségi Önkormányzattal kötött együttműködési megállapodás kapcsán és a területen működő részönkormányzat kisebbségi önkormányzatban is képviselt tagjaival az együttműködés konstruktív volt. A közös feladatterv alapján végrehajtott szakmai munkáról a VI. fejezet A/9.) pont tartalmaz részletes beszámolót, hiszen a kapcsolattartásért évek óta a Megelőzési és Áldozatvédelmi Alosztályvezető - mint romareferens - felelős.

Kecskemét Megyei Jogú Város a településfejlesztési törekvései mentén rögzítésre kerültek a 2020 végéig terjedő időszak stratégiai céljai, prioritásai, továbbá a tervezett legfontosabb fejlesztési feladatok. A Településfejlesztési Stratégia 2013-ban kezdődött felülvizsgálati eljárása során a Kecskeméti Rendőrkapitányság forgalomszervezési és közlekedésbiztonsági szakkérdésekben vett részt a munkabizottsági fájlokban ahol kimondásra került, hogy Kecskemét jövőbeli térségi és településhálózati szerepkörét, pozícióját, vonzásviszonyait és gazdasági lehetőségeit alapvetően meghatározza a jelenlegi közúthálózata és közlekedési lehetőségei. A város és vonzáskörzetének forgalmi leterheltsége, közúthálózati helyzete, belső és átmenő forgalmának rendezetlensége, a belváros forgalomcsillapításnak megoldatlansága, közösségi közlekedésének korszerűtlensége a település további fejlődésének egyik gátjává vált. A város a Gazdasági Programjának megvalósítása során, központi kérdésként kívánja kezelni a közút- és közlekedésfejlesztéssel kapcsolatos feladatokat. Kecskemét Megyei Jogú Város az elkészült Gazdasági Programjában a település és vonzáskörzetének gazdaságfejlesztésével kapcsolatos elképzeléseit hat prioritás keretében, az adott prioritásokhoz tartozó beavatkozási programokon és kiemelt projekteken keresztül kívánja megvalósítani. A prioritások körében a 6. ún. „Élhető környezet” pont integrálta a közbiztonság javítását és társadalom fejlesztését célzó feladatokat, mely a rendőrségre is erőteljes kihatással van, noha feltételeink ehhez nem teljes mértékben adóttak, ezért átgondolásra szorulnak.

A Kecskeméti Rendőrkapitányság illetékességi területén található többi település vonatkozásában nyilatkoztunk, hogy a településfejlesztésre irányuló eljárásokban nem vállalunk tevékeny szerepet, tekintettel arra, hogy a vonatkozó jogszabályban foglalt közterület-alakítás szempontrendszerében a forgalom-technika vagylagos szempontként került meghatározásra egyéb más – helyi sajátosságoknak megfelelően kialakítandó – szegmens figyelembe vétele mellett, és a Kecskeméti Rendőrkapitányság határrendészeti témakörben sem volt érintett.

10.2. A felügyeleti szervekkel - bírósággal és ügyészséggel - folytatott kommunikáció

A szakmai felügyeletünket gyakorló Kecskeméti Járási Ügyészséggel és Kecskeméti Járásbírósággal korábban kialakított konzultatív jellegű együttműködés kimagaslóan jónak értékelhető, rendszeres szakmai megbeszélésekre került sor a Kecskeméti Rendőrkapitányság kezdeményezésével és felkérésére. A Kecskeméti Járási Ügyészséggel kialakított negyedévenkénti megbeszélések is változatlan tartalommal fennmaradtak.

10.3. Az oktatási intézményekkel, egyházakkal, civil szervezetekkel folytatott együttműködés helyzete

Az e téren történő együttműködést a bűn- és baleset-megelőzésről szóló 9. pontban került összefoglalásra.

Együttműködés alapján 2015 – ben az alábbiakban került sor közösen teljesített szolgálatra a Kecskeméti Rendőrkapitányság Közrendvédelmi Osztályának koordinálásával:²

Együttműködő társszervek 2015-ben		Fő	Óra	Eset
1.	Bevándorlási és Állampolgársági Hivatal	3	8	1
2.	Nemzeti Adó- és Vámhivatal	41	149	13
3.	Nemzeti Fogyasztóvédelmi Hatóság	30	39	12
4.	Országos Munkavédelmi és Munkaügyi Főfelügyelőség	5	34	2
5.	Állami Népegészségügyi és Tisztiorvosi Szolgálat	2	8	1
6.	Nemzeti Élelmiszerlánc-biztonsági Hivatal	2	4	1
7.	Közterület-felügyelet (Városrendészet)	481	2337	309
8.	Polgárőrség	3808	8882	1892
9.	Más rendvédelmi szerv	83	496	47
10.	Egyéb szerv	99	517	83
11.	Rendészeti feladatokat ellátó személy, ebből:	437	1359	370
a)	▪ Természetvédelmi őr	46	156	45
b)	▪ Hivatásos vadász	79	280	78
c)	▪ Erdészeti szakszemélyzet	94	382	94
d)	▪ Halászati őr	149	341	84
e)	▪ Önkormányzati természetvédelmi őr	2	12	2
f)	▪ Mezőőr	67	188	67

10.4. Polgárőrség

A polgárőr egyesületek – formális együttműködés keretében – 2015-ben is rendszeresen nagy létszámmal és nagy óraszámokban, változatlan tartalommal segítettek munkánkat. A polgárőr egyesületek vezető tisztségviselőivel minden hónap páros hetének csütörtöki napján 14:00 órakor egyeztető, koordinációs értekezlet megtartására került sor, melyet a Közrendvédelmi Osztályvezető vagy Osztályvezető-helyettes vezetett, a Kapitányságvezető-helyettes tevékeny részvétele mellett. A kapitányságvezető-helyettes havonta gondoskodott a polgárőr vezetők illetékességi területét érintő információk megosztásáról e-mail rendszeren keresztül, melyet rendszeresen frissített.

A Kecskeméti Rendőrkapitányság illetékességi területén működő polgárőr egyesületekkel és azok vezetőivel a Közrendvédelmi Osztály vezetője, a Körzeti Megbízotti Alosztály parancsnoka, illetőleg a körzeti megbízottak folyamatosan tartják a kapcsolatot, a polgárőrök tájékoztatásra kerülnek a bűnügyileg fertőzött területekről, illetőleg széleskörű adatgyűjtési tevékenységet folytatnak a minél nagyobb merítés érdekében. A polgárőr-gyűléseken a körzeti megbízottak

² Forrás: A Bács-Kiskun Megyei Rendőr-főkapitányság által rendelkezésre bocsátott HIKK statisztika 2015.

tájékoztatják a polgárőröket azokról az útvonalokról, amelyek folyamatos járőrözésével a bűncselekmények visszaszorításában segíthetik a rendőrség munkáját.

A Kecskeméti Rendőrkapitányság illetékességi területét érintő tanyás területek ellenőrzését a Készenléti Rendőrség Lovas Szolgálatának beosztottjai a polgárőrség lovas szolgálatával közösen látták el javítva ezzel a közterületi jelenlét arányát és a látható rendőrség képét. A közös szolgálatok és párhuzamos szolgálatok alakalmával egy megadott területen rendőrrjárőr, és polgárőr csoportok is szolgálatban voltak.

A közös szolgálatok alapja a heti összehangoló koordinációs eligazítás során kialakított hatékony kommunikáció és információcsere. A Kecskeméti Rendőrkapitányság Közrendvédelmi Osztályvezetője havonta 2 alkalommal tartott polgárőrvezetőkkel vagy képviselőikkel közbiztonsági fórumot, ahol esetenként bűnügyi vagy közlekedésrendészeti referens a közbiztonsági-, közlekedésrendészeti-, és bűnügyi helyzetről tartott tájékoztatást az aktuális helyzetképnek megfelelően. A fórumon elkövetési magatartások, módok, szituációk, esetlegesen bűncselekmények elkövetéseinek társadalmi szempontú alanyai kerültek ismertetésre. Ilyenkor a polgárőrség részéről adott információk visszaellenőrzései is végrehajtásra kerültek.

A polgárőrséggel való közös szolgálat sok részben hasznos volt. Egyrészt a szolgálati területen a szolgálatot teljesítő állománylétszám növelése, másrészt külterületeken, a város peremterületein a hely- és személyismeretben a polgárőrség segítsége szempontjából, mert ezáltal releváns bűnelkövetői fészkek, csoportok, kapcsolatok, menekülési utak, búvóhelyek kerültek a rendőrhatalom tudomására, amelyre nagyobb nyomozati, felderítési tevékenységet lehetett építeni.

10.5. Az egyes rendészeti feladatokat ellátó szervekkel, személyekkel történő együttműködés

A városrendészekkel – mint egyes rendészeti feladatokat ellátókkal – az együttműködés taradicionálisan magas szintű és számos területre kiterjedő volt. A külön megállapodásban szabályozott közös járőrtevékenység végzésén túl a közterületi kamerafigyelésbe is folyamatosan bevonásra kerültek. A Kecskeméti Megyei Jogú Város területén ellátandó közterület-felügyeletről szóló 123/2000. (VI. 5.) rendelet alapján a Városrendészet feladatrendszerében került rögzítésre a közrend, a közbiztonság védelmében történő közreműködés (3.§ (3) bekezdés) és megállapodás alapján a rendőrséggel történő együttműködés (4.§ (1) bekezdés) kötelezettsége.

Heti rendszerességgel bevontuk a közterületi szolgálatellátásba a Katonai Rendészeti Szolgálat munkatársait, így a Műkert-városi Rendőrőrs állománya nagyobb területre tudta a járőrszolgálatot kiterjeszteni.

10.6. Hivatalos társszerveinkkel folytatott együttműködés

Munkakapcsolataink évek óta töretlenül problémamentesek, együttműködéseink területei viszonylag állandóak. Kölcsönösen segítjük egymás munkáját a Bevándorlási és Állampolgársági Hivatallal, a Nemzeti Adó- és Vámhivatallal, a Fogyasztóvédelmi Felügyelőséggel, ÁNTSZ munkatársaival, a Büntetés-végrehajtási Intézettel, a polgármesteri hivatalok szakmai osztályaival, az általános és középiskolákkal, illetve a tanítóképző oktatási intézménnyel. A nevelési és oktatási intézményekkel történt együttműködésről szintén a bűnmegelőzésről szóló VI. fejezetben esett bővebben szó. Heti rendszerességgel bevontuk a közterületi szolgálatellátásba a Katonai Rendészeti Szolgálat munkatársait, így a Műkert-városi Rendőrőrs állománya nagyobb területre tudta a járőrszolgálatot kiterjeszteni.

III. Összegzés, kitűzött feladatok a következő időszakra

A 2015. évvel egy rendkívüli, kihívásokkal teli, embert próbáló, a személyi állomány jelentős túlterheltségével járó, küzdelmes, ugyanakkor sikeres esztendőzt zártunk, melynek szakmai feladatait időarányosan, a rendelkezésre álló erőforrásaink szakszerű felhasználásával eredményesen teljesítettük. Célkitűzéseink alapvetően teljesültek, korábbi eredményeinket megőriztük, több területen javítottuk. Az erők-eszközök felhasználásának folyamatosan racionalizált

újrarendelésével, célirányos alkalmazásával illetékességi területünkön megfelelő közrendet, élhető és egyre javuló közbiztonságot garantáltunk. Járőreink, körzeti megbízottaink a gyalogosan végzett közterületi szolgálat során segítséget nyújtottak a rászorulóknak, nemcsak intézkedtek, hanem beszélgettek is az állampolgárokkal, erősítve bennük az együttműködő, támogató rendőrség képét. Hatékonyabban léptünk fel a tulajdon elleni szabálysértőkkel szemben.

Bár a bűncselekmények számában kismérvű emelkedés mutatkozott 2015-ben, folyamatosan növekvő eredményességet mutattunk fel és az elmúlt öt év legmagasabb nyomozás eredményességi mutatójával zártunk 2015-ben, ami a 14 kiemelt bűncselekmény és a közterületen elkövetett kiemelt bűncselekmények vonatkozásában is bekövetkezett.

Meg kell azonban jegyezni, hogy a lakásbetörések és zárt gépjármű feltörések száma emelkedett, melyre 2016-ban fokozottan figyelemmel kell lennünk a kerékpárlopások hathatósabb visszaszorításával együtt. A bűnelkövetőkkel szemben határozottan léptünk fel, az azonnali intézkedések színvonalát javítottuk, a parancsnoki jelenlét minden esetben biztosított volt, a nyomozások kezdeti szakaszában jelentős erőket koncentráltunk a feladatok végrehajtására.

Csökkenett a személyi sérüléssel járó balesetek száma és kevesebben lettek baleset áldozatai, azonban az ittasan okozott közlekedési balesetek számának csökkentése érdekében továbbra is következetesen szűrni kell az alkoholos befolyásoltságot. A passzív biztonsági eszközök és a mobiltelefon használatának ellenőrzésére, a gyorsabbi visszaszorítására, a kerékpárosok és gyalogosok KRESZ ismereteinek bővítésére, láthatóságának ellenőrzésére, szabálykövető magatartásuk kikényszerítésére továbbra is kiemelt hangsúlyt kell helyezni.

Elért eredményeinkre alapozva, a 2016. évre az alábbi célokat tűzzük ki:

1. A bűncselekmények nyomozás-eredményességének megtartása, lehetőség szerint javítása, a kiemelten kezelt bűncselekmények közül a gépjárművekkel kapcsolatos bűncselekmények, a betöréses lopások, lakásbetörések nyomozás-eredményességének javítása, az ügyek nyomozása átlagos időtartamának csökkentése.
2. A települések közrendjének, kiemelten a kistelepülések, kül- és tanyás területek közbiztonságának fenntartása és javítása, a polgárőr egyesületekkel és a rendészeti feladatot ellátókkal való együttműködés erősítése, a térfigyelő rendszerek fejlesztéséből adódó lehetőségek kihasználása. Hatékonyabb fellépés a lakosságot különösen irritáló, a szubjektív biztonságérzet negatívan befolyásoló, az időskorúak sérelmére, illetve a közterületen elkövetett erőszakos, valamint a személyek életkörülményeit, megélhetését súlyosan veszélyeztető bűncselekményekkel szemben.
3. A személyi sérüléssel járó, ezen belül kiemelten a halálos kimenetelű közúti közlekedési balesetek számának csökkentése, az azokat leggyakrabban okozó közlekedési magatartásformákkal, kiemelten az ittas gépjárművezetéssel, a passzív biztonsági eszközök használatát elmulasztókkal szembeni következetes fellépés, az aktív és céljainkat szolgáló baleset-megelőzési tevékenység biztosítása.
4. Magyarország terror-fenyegetettségéhez kapcsolódó rendőri feladatok szakszerű és pontos teljesítése.
5. A közszolgálati életpálya Rendőrségnél történő bevezetéséből adódó, 2016-ban jelentkező feladataink körültekintő végrehajtása.
6. A 2016. évben is kiemelten kell kezelnünk az állományról való mindenoldalú gondoskodás megvalósítását, a szervezeti és egyéni célok lehetőségek szerinti összhangjának biztosítását.

K e c s k e m é t, 2016. április 1.



Kerti István r. alezredes
rendőrségi tanácsos
kapitányságvezető

Rendőri eljárásban regisztrált bűncselekmények száma Kecskemét város

Emberölés						Szándékos befejezett emberölés					
2010	2011	2012	2013	2014	2015	2010	2011	2012	2013	2014	2015
6	3	2	4	1	1	4	0	0	3	0	0
Emberölés kísérlete						Testi sértés					
2010	2011	2012	2013	2014	2015	2010	2011	2012	2013	2014	2015
1	3	1	1	1	1	152	155	134	158	181	125
Súlyos testi sértés						Halált okozó testi sértés					
2010	2011	2012	2013	2014	2015	2010	2011	2012	2013	2014	2015
72	79	62	62	80	48	0	0	0	0	0	0
Kiskorú veszélyeztetése						Embercsempészés					
2010	2011	2012	2013	2014	2015	2010	2011	2012	2013	2014	2015
19	12	10	23	18	12	0	1	0	0	0	26
Garázdaság						Önbírászkodás					
2010	2011	2012	2013	2014	2015	2010	2011	2012	2013	2014	2015
111	113	114	157	192	152	13	10	6	5	8	6
Kábítószerrel kapcsolatos bűncselekmények (az 1978. évi IV. törvény alapján a visszaélés kábítószerrel - terjesztői magatartások tekintetében, a 2012. évi C. törvény alapján kábitószer-kereskedelem)						Lopás					
2010	2011	2012	2013	2014	2015	2010	2011	2012	2013	2014	2015
8	9	4	5	1	3	2801	2385	3586	3042	2264	2446
Személygépkocsi lopás						Zárt gépjármű feltörés					
2010	2011	2012	2013	2014	2015	2010	2011	2012	2013	2014	2015
68	41	65	75	28	22	329	301	764	629	161	350
Lakásbetörés						Rablás					
2010	2011	2012	2013	2014	2015	2010	2011	2012	2013	2014	2015
408	255	352	352	388	471	31	22	28	25	32	17
Kifosztás						Zsarolás					
2010	2011	2012	2013	2014	2015	2010	2011	2012	2013	2014	2015
20	4	10	14	14	3	2	5	12	6	5	9
Rongálás						Orgazdaság					
2010	2011	2012	2013	2014	2015	2010	2011	2012	2013	2014	2015
190	146	139	99	105	83	15	24	20	12	11	29
Jármű önkényes elvétele						A 14 kiemelten kezelt bűncselekmény összesen					
2010	2011	2012	2013	2014	2015	2010	2011	2012	2013	2014	2015
9	18	15	10	11	11	3377	2907	4080	3560	2843	2923
Közterületen elkövetett bűncselekmények (A kiemelten kezelt bűncselekmények körében)						Segítségnyújtás elmulasztása					
2010	2011	2012	2013	2014	2015	2010	2011	2012	2013	2014	2015
1285	1030	1792	1523	795	942	11	9	10	8	9	4
Cserbenhagyás						Közterületen elkövetett bűncselekmények					
2010	2011	2012	2013	2014	2015	2010	2011	2012	2013	2014	2015
9	10	15	12	11	6	1576	1268	2036	1807	1150	1305
Összes rendőri eljárásban regisztrált bűncselekmény											
2010	2011	2012	2013	2014	2015						
5547	5811	9681	5276	4150	4619						

Rendőri eljárásban regisztrált bűncselekmények számának és 100 000 lakosra jutó arányának alakulása elkövetés helye szerint, 2011-2015.

Bűncselekmény	Év	BKMRFK Összesen	Kecskeméti Rendőrkapitányság
Összes bűncselekmény	2015.	13 468	5879
	2014.	13 380	5380
	2013.	14 658	6354
	2012.	21 361	11 270
	2011.	16 255	7086
100 000 lakosra jutó bűncselekmény	2015.	2621,8	3380,7
	2014.	2588,5	3219,4
	2013.	2819,2	3801,6
	2012.	4089,7	6657,9
	2011.	3097,1	4207,5

3. melléklet

Rendőri eljárásban regisztrált bűncselekmények számának alakulása,
az elkövetés helyének (település) típusa szerinti bontásban,
2011-2015.

	2011.				2012.				2013.				2014.				2015.			
	megyei jogú város	székhely város	egyéb város	község	megyei jogú város	székhely város	egyéb város	község	megyei jogú város	székhely város	egyéb város	község	megyei jogú város	Székhely. város	egyéb város	község	megyei jogú város	székhely város	egyéb város	község
Kecskeméti Rendőrkapitányság	5811	0	710	565	9681	0	1161	428	5276	0	665	413	4150	0	759	471	4619	0	728	532
Összesen	5811	4616	2556	3272	9681	4458	3415	3808	5276	3865	2464	3053	4150	3846	2453	2931	4619	3336	2626	2887

A bűncselekmények nyomozás eredményesség alakulása, eljáró szervek szerint
2011 – 2015.

Bűncselekmények (eljáró szerv szerint)		Megye Összesen	Kecskeméti Rendőrkapitányság
Nyomozás- eredményesség %-ban	2015.	61,2	48,3
	2014.	57,3	43,5
	2013.	51,7	39,0
	2012.	42,6	26,9
	2011.	44,5	30,7